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ECONOMIE

Branduri pe Facebook
De la companii cu tradiţie până la SRL-uri 
„no name”, tot mai multe companii in Cluj 
se promovează prin Facebook. Pagina 7

SĂNĂTATE

Screening genetic
pentru bebeluşi
la Genetic Center
Genetic Center a introdus screeningul ge-
netic al nou-născuţilor pentru surditate şi 
mucoviscidoză. Pagina 6

SPORT

Ionuţ Badea:
„Jucăm la victorie!“
Universitatea Cluj întâlneşte mâine Rapid 
Bucureşti. Pagina 9
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D. D. se întoarce.
Spre stânga.
Patronul OTV vrea un partid 
cu care să rupă din PSD. Pagina 4

Luptă pentru coroana
Miss Universe!
Clujeanca Iulia Monica Dumitrescu luptă pentru 
titlul de cea mai frumoasă româncă. Pagina 12

Nu mai puţin de nouă firme 
de construcţii se luptă 
să obţină contractul pentru 
extinderea grădiniţei 
„Licurici” de pe strada 
Arinilor (în cartierul 
Mănăştur), care va avea 100 
de locuri. Din toamnă, 
şi creşa de pe aleea Băiţa 
(cartierul Gheorgheni) 
va primi 75 de copii. O altă 
grădiniţă îşi aşteaptă „elevii” 
pe strada Năsăud (în cartierul 
Mărăşti). Pagina 2

Lucrările pe care le vor mai face americanii vizează doar tronsonul de la Suplacu de Barcău la Borş 
(judeţul Bihor), realizat doar în proporţie de 41,5%. Pagina 5

Bechtel face încă 64 km din Autostrada Transilvania,
însă pe bani mult mai puţini. Apoi pleacă acasă!

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 2 Astăzi la TV: Al cincilea element (fra., 1997, acţ. com.)                        ora 20.30         PROGRAMELE TV în pag. 11

UTIL

Sens unic pe Amos Frâncu,
în cartierul Andrei Mureşanu

AVERTIZARE METEO

Ploi torenţiale şi grindină
la Cluj în acest week-end

Nici în acest weekend 
clujenii nu vor avea parte 
de vreme de vară. La fel ca 
în ultimele două săptămâni, 
vom avea parte de ploi to-
renţiale cu caracter de aver-
să, iar grindina va bate din 
nou. Pe parcurs, fenomene-
le se vor intensifi ca, căpă-
tând aspect de furtuni.

Admninistraţia Naţiona-
lă de Meteorologie a emis 
în cursul zilei de ieri o aten-
ţionare meteo valabilă în in-
tervalul 29 iulie ora 3 – 29 
iulie ora 21, care vizează o 
mare parte a teritoriului Ro-
mâniei. Se vor semnala ploi 
torenţiale, descărcări elec-
trice, intensifi cări ale vântu-
lui şi izolat grindină. Insta-

bilitatea atmosferică se va 
accentua treptat în vestul, 
centrul şi nordul ţării şi în 
toată zona montană, iar can-
tităţile de apă vor depăşi lo-
cal 25 l/mp şi izolat 60 l/
mp. Spre seară, astfel de fe-
nomene vor fi  posibile şi în 
restul teritoriului.

Aşadar, clujenii care 
şi-au făcut planuri pentru 
o ieşire la ştrand, la grăta-
re în aer liber sau la Băile 
Cojocna vor fi  nevoiţi să se 
reorienteze.

Zona Clujului a fost cu-
prinsă într-o avertizare de 
cod galben şi săptămâna 
trecută, furtunile puternice 
provocând distrugeri în-
semnate.

ADMINISTRAŢIE

Locuitorii din Poiana Horea
vor semnal la mobil

Sătenii din Poiana Horea, 
comuna Beliş, au întocmit o 
listă cu peste 300 de semnă-
turi prin care solicită insta-
larea unei antene de telefo-
nie mobilă pentru a avea ac-
ces la serviciile de comuni-
caţii normale în secolul XXI. 
Locuitorii satului de munte 
i-au cerut ajutorul deputatu-
lui independent Mircia Giur-
giu pentru soluţionarea aces-
tei probleme. „Pe o rază de 
20 de kilometri nu există 
semnal la telefonul mobil. 
Este foarte greu pentru ei din 
cauză că satul este răsfi rat 
pe dealuri. Ei spun că nu pot 
să ţină legătura cu rudele şi 
cu copiii plecaţi din localita-
te”, a explicat deputatul clu-

jean. Potrivit deputatului 
Mircia Giurgiu, sătenii ar fi  
mulţumiţi dacă oricare din-
tre companiile de telefonie 
mobilă i-ar ajuta să “intre în 
secolul XXI”.

Companiile de telefonie 
mobilă sunt reticente la ast-
fel de solicitări din partea 
unor comunităţi izolate, în 
condiţiile în care costurile 
echipamentelor se ridică la 
sume însemnate, care nu se 
amortizează uşor.

În judeţul Cluj mai sunt 
cîteva asftel de zone “oar-
be” din punctul de vedere 
al telefoniei mobile, dar ope-
ratorii nu se înghesuie să in-
staleze antene pentru “o 
mână de oameni”. G.D.

Primăria municipiului 
Cluj-Napoca a instituit sens 
unic pe strada Amos Frân-
cu din cartierul Andrei Mu-
reşanu, între strada Predeal 
şi Piaţa Ion Agârbiceanu (cu 
direcţia dinspre strada Pre-
deal înspre Piaţa Ion Agâr-
biceanu). Reprezentanţii 
municipalităţii au precizat 
că măsura a fost luată în 
scopul îmbunătăţirii şi re-
glementării circulaţiei în zo-
nă. Totodată, prin institui-
rea sensului unic s-au luat 
în evidenţă un număr de 12 
locuri de parcare pe carosa-
bil cu abonament.

În zonă, există mai mul-
te localuri de alimentaţie 
publică ai căror clienţi par-

chează frecvent pe trotua-
rele străzii A. Frâncu, stân-
jenind circulaţia autovehi-
culelor.

Vă reamintim că, în ur-
mă cu aproape două luni, 
municipalitatea a instituit 
sens unic de circulaţie şi în 
Piaţa Ion Agârbiceanu. Cir-
culaţia se desfăşoară pe la-
tura sudică, dinspre strada 
Alexandru Bohăţel înspre 
Moise Nicoară, respectiv pe 
latura estică, dinspre strada 
Moise Nicoară înspre strada 
Delavrancea. Ca urmare a 
instituirii sensului unic, a 
devenit posibilă parcarea pe 
carosabil, pe cele două la-
turi ale pieţei, pentru locu-
itorii din zonă. M.O.
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BERBEC
Vă recomandăm să fi ţi atent la 
serviciu şi cu partenerii de afaceri, 
pentru că s-ar putea să aveţi pro-
bleme de comunicare. Nu este ca-
zul să vă îngrijoraţi din cauza difi -
cultăţilor fi nanciare de moment. 
Vă ajută o persoană mai în vârstă 
din familie. După-amiază este po-
sibil să primiţi o veste proastă de 
la o rudă din altă localitate. 

TAUR
Treceţi printr-o perioadă difi cilă, din 
cauza neînţelegerilor cu un partener 
de afaceri. Vă recomandăm să vă 
păstraţi calmul şi să apelaţi la ajuto-
rul unui prieten. Ca să depăşiţi toate 
obstacolele, este indicat să aveţi 
răbdare şi să nu fi ţi impulsiv.

GEMENI
Este posibil să aveţi un eşec în afa-
ceri şi să fi ţi dezamăgit. Vă sfătuim 
să nu vă întristaţi, pentru că vor 
apărea şi alte oportunităţi. S-ar 
putea să vă loviţi de mai multe 
obstacole, din cauza unor proble-
me de comunicare. Vă recoman-
dăm să fi ţi mai răbdător şi să evi-
taţi speculaţiile.

RAC
S-ar putea ca un prieten de familie 
să vă propună o colaborare. Vă sfă-
tuim să o acceptaţi, chiar dacă nu 
sunteţi prea încântat de câştig. 
Consultaţi-vă şi cu partenerul de via-
ţă! Ar fi  bine să vă odihniţi mai mult. 

LEU
Dimineaţă resimtitit o stare de confu-
zie care vă poate face să întârziaţi lu-
crările de serviciu. Nu provocaţi dis-
cuţii aprinse cu şefi i! Totul va reveni 
la normal şi veţi recupera terenul 
pierdut. Spre seară, vă regăsiţi bună 
dispoziţie într-o vizită la prieteni. 

FECIOARĂ
S-ar putea să plecaţi într-o delegaţie 
în care puteţi avea mari satisfacţii pro-
fesionale. Vă sfătuim să aveţi grijă de 
bagaje, ca să nu pierdeţi ceva impor-
tant. Relaţiile cu colegii sunt excelen-
te. Din punct de vedere fi nanciar, nu 
aveţi nici o problemă. Vă sfătuim să 
fi ţi mai atent cu partenerul de viaţă.

BALANŢĂ
Se anunţă o zi încărcată, aşa că vă 
sfătuim să vă stabiliţi clar lista de pri-
orităţi. După-amiază este posibil să 
vă schimbaţi programul şi să vă ocu-
paţi de problemele partenerului de 
viaţă. Sunteţi nevoit să cheltuiţi o su-
mă importantă pentru a repara ceva 
în casă. Vă sfătuim să nu vă enervaţi.

SCORPION
La serviciu, sunteţi predispus să faceţi 
greşeli din cauza cărora acumulaţi în-
târzieri. Vă sfătuim să nu vă agitaţi şi 
să acceptaţi ajutorul colegilor. Ieşiţi 
în lume! Aveţi şanse să întâlniţi per-
soane care v-ar putea ajuta mult în 
viitor. Vă sfătuim să vă menajaţi, al-
tfel riscaţi să vă surmenaţi.

SĂGETĂTOR
S-ar putea să vă confruntaţi cu pro-
bleme fi nanciare. Vă sfătuim să fi ţi 
mai optimist. Dacă sunteţi prea în-
cordat, riscaţi să vă compromiteţi 
relaţiile sociale. Nu este o zi bună 
pentru examene şi călătorii. După-
amiază petreceţi momente plăcute 
alături de persoana iubită.

CAPRICORN
Dimineaţă s-ar putea să vă loviţi de 
o serie întreagă de difi cultăţi şi să 
aveţi impresia că munciţi degeaba. 
Cei din jur sunt dispuşi să vă ajute. 
Partenerul de viaţă vă susţine. După-
amiază, sunt şanse să rezolvaţi îm-
preună o problemă arzătoare.

VĂRSĂTOR
Este posibil să renunţaţi o călătorie, din 
cauza sănătăţii. Sunteţi predispus la 
mici probleme digestive, care se pot 
rezolva rapid, cu un regim adecvat. Se 
pare că că relaţiile cu partenerul de via-
ţa sunt tensionate din cauza unei rude 
care încearcă să se bage între voi. 
Încercaţi să rezolvaţi totul cu calm!

PEŞTI
V-aţi propus să începeţi o activitate 
nouă, dar sunteţi prea nerăbdător. 
Din cauza agitaţiei, riscaţi să pierdeţi 
timp preţios. Vă sfătuim să evitaţi 
discuţiile în contradictoriu cu colegii. 
Concentraţi-vă asupra problemelor 
urgente! Astăzi sunt favorizate rela-
ţiile cu persoanele mai tinere.
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Vânt slab la moderat

TURDA

GHERLA

HUEDIN

DEJ

BĂIŞOARA

BELIŞ

VALEA IERII

RĂCHIŢELE

23/32 Soare

16/20 Ploaie

16/20 Ploaie

16/21 Ploaie

17/19 Ploaie

13/16 Ploaie

14/17 Ploaie

13/17 Ploaie

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Clujenii îşi pot înscrie 

copiii la noua grădiniţă 

de pe strada Năsăud nr. 2.

Înscrierile se pot face pâ-

nă până la 31 august, la se-

diul Grădiniţei „Dumbrăvioa-

ra” de pe Aleea Detunata nr 

2, zilnic între orele 9 – 13. Ac-

tele necesare înscrierii sunt: 

cererea tip, copii după certi-

fi catul de naştere al copilului 

şi după actele de identitate 

ale părinţilor şi adeverinţele 

de serviciu ale părinţilor.

„Înscrierile se pot face pen-

tru toate nivelurile de vârste, 

întrucât grădiniţa va fi  una 

completă din acest punct de 

vedere. Practic, toţi cei care 

consideră că amplasamentul 

de pe str. Năsăud îi avantajea-

ză, fi e că au locul de muncă 

în zonă, fi e că locuiesc acolo, 

se pot adresa conducerii gră-

diniţei pentru a solicita înscri-

erea”, au informat reprezen-

tanţii Primăriei Cluj-Napoca.

Municipalitatea a găsit astfel 

o soluţie pentru suplimentarea 

numărului de locuri în grădini-

ţe într-una dintre zonele cele mai 

văduvite de infrastructură de 

educaţie preşcolară – cartierul 

Mărăşti. Prin reconversia funcţi-

onală a spaţiului de pe strada 

Năsăud nr 2, copiii din cartierul 

Mărăşti mai au la dispoziţie în-

cepând cu acest an şcolar 120 

de locuri disponibile.

Noua grădiniţă a fost ame-

najată prin recompartimenta-

rea unui spaţiu cu o suprafa-

ţă de peste 400 mp, pe două 

niveluri, iar valoarea lucrări-

lor s-a ridicat la 620.165 de 

lei. Inspectoratul Şcolar Jude-

ţean a decis atribuirea în ad-

ministrare a acestui spaţiu că-

tre Grădiniţa „Dumbrăvioa-

ra”, care va avea astfel două 

structuri – una pe Detunata 

nr. 2 şi cea de a doua pe str. 

Năsăud nr. 2.

Încep înscrierile
la grădiniţa nouă din Mărăşti

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Nouă fi rme se bat pe con-

tractul privind extinderea 

grădiniţei „Licurici” de pe 

strada Arinilor nr. 2-4.

Deschiderea ofertelor a avut 

loc săptămâna aceasta, cel 

mai bun preţ, de puţin peste 

1,1 milioane de lei, fi ind ofe-

rit de Canion Impex SRL. La 

polul opus s-a afl at oferta ce-

lor de la Transilvania Con-

strucţii, care au cerut peste 

1,8 milioane de lei pentru ex-

tinderea grădiniţei din cartie-

rul Mănăştur. Valoarea esti-

mată a lucrării a fost de pes-

te 2,5 milioane de lei. La lici-

taţie au mai depus oferte: Ac-

sa SA Câmpia Turzii, Cartel 

Bau, Constudava, General Eu-

ro Co Bm, International FBS 

Holding SRL, Conimet Impex 

şi Laryluc Prod SRL.

Potrivit municipalităţii, zo-

na Arinilor – Taberei este o 

zonă cu populaţie tânără şi 

mulţi copii de vârsta grădini-

ţei, motiv pentru care extin-

derea a fost considerată o pri-

oritate de către administraţia 

clujeană.

Extinderea clădirii existen-

te va consta în realizarea a: 

patru noi săli de grupă, do-

uă dormitoare, două săli de 

joacă, o sală de sport, o sală 

de mese, vestiar pentru co-

pii, bloc alimentar cu circuit 

complet, bloc spălător cu cir-

cuit complet, cabinet medi-

cal cu circuit complet, grup 

sanitar pentru copii, dotat 

astfel încât să li se poată fa-

ce baie, grup sanitar perso-

nal didactic, grup sanitar per-

sonal de îngrijire, cabinet psi-

hopedagogic, două birouri, 

un cabinet metodic, vestiar 

educatoare şi vestiar îngriji-

toare. Prin investiţie se vor 

crea aproximativ 100 de noi 

locuri în grădiniţă.

Se extinde şi creşa
de pe aleea Băiţa

O altă extindere se reali-

zează în această perioadă la 

creşa de pe str. Băiţa nr. 2, 

din cartierul Gheorgheni. 

Această creşă a fost gândită 

la darea în folosinţă pe vre-

mea comunismului drept o 

grădiniţă săptămânală pen-

tru părinţii muncitori la „Clu-

jana” – cărora li s-au repar-

tizat locuinţe în nou constru-

itul cartier Gheorgheni. Du-

pă Revoluţie, o dată cu scă-

derea natalităţii şi schimba-

rea mentalităţii părinţilor, spa-

ţiile gândite pentru creşă au 

fost atribuite de către Spita-

lul Judeţean – în administra-

rea căruia se afl au atunci cre-

şele – unor fundaţii sau chiar 

pentru crearea de spaţii pen-

tru cursuri.

„Am aşteptat câţiva ani mo-

mentul pentru eliberarea aces-

tor spaţii de către ocupanţi, 

prin expirarea contractelor pe 

care le-au avut, pentru a re-

face grupele de creşă, aşa cum 

a fost construit iniţial acest 

imobil. În acest moment se 

realizează lucrări de igieniza-

re şi renovări, se achiziţionea-

ză aparatura şi dotările nece-

sare, iar din toamnă creşa de 

pe Băiţa va oferi un număr 

suplimentar de 75 locuri”, 

spune Oana Buzatu, purtăto-

rul de cuvânt al Primăriei 

Cluj-Napoca.

Valoarea lucrărilor realizate 

se ridică la 162.500 de lei, fi -

ind executate de SC MTIG SRL.

Semne de întinerire a oraşului:
Primăria extinde grădiniţe şi creşe
Nu mai puţin de nouă firme de construcţii se luptă să obţină contractul 
pentru extinderea grădiniţei „Licurici” de pe strada Arinilor, care va avea 100 de locuri. 
Din toamnă şi creşa de pe Băiţa va primi 75 de copii.
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Discriminare 
la Ministerul 
Educaţiei
Ministerul Educaţei vrea să îm-
partă elevii pe categorii, în 
funcţie de notele obţinute: cu 
rezultate slabe, medii şi foarte 
bune, pentru a-i împiedica pe 
profesorii să le dea note mari 
elevilor. Sistemul ar putea fi  
introdus în acest an. Măsura 
vine în urma rezultatelor de-
zastruoase din acest an de la 
Bacalaureat, când s-a consta-
tat că unii elevi aveau medii 
foarte mari pe parcursul celor 
patru ani de liceu, dar au picat 
examenul. Evaluarea ar începe 
din clasa întâi, iar dacă un elev 
mai slab ar primi o notă de 10 
ar ridica un semn de întrebare, 
iar directorul şcolii ar putea 
lua măsuri. Intenţia ministeru-
lui este criticată de Lucia 
Cojocaru, preşedintele 
Federaţiei Sindicatelor Libere 
din Învăţământ (FSLI) Cluj. , 
care consideră că măsura va 
duce la o adevărată discrimi-
nare între elevi: „Dacă îi pui 
unui copil etichetă de slab pe 
frunte încă din clasa primară, 
va rămâne cu aceasta pe tot 
parcursul şcolii. Unde mai pui 
că ceilalţi elevi îl vor trata ca 
atare. Copiii trebuie să fi e 
egali, nu împărţiţi pe categorii 
de oameni care nici măcar nu 
îi cunosc cu adevărat. E o tâm-
penie, după părerea mea, aşa 
ceva nu se practică nicăieri în 
lume“, a declarat Cojocaru 
pentru monitorul. D.B.M.

Bărbat cercetat 
penal pentru 
deţinerea a 79.000 
de cartuşe
Poliţiştii clujeni au descoperit 
un bărbat de 44 de ani, din 
Cluj-Napoca, care deţinea fără 
drept 79.000 de cartuşe pen-
tru arme letale şi neletale de 
diferite mărci şi calibre, în con-
diţiile în care, potrivit legislaţi-
ei în vigoare, cantitatea maxi-
mă de cartuşe ce poate fi  deţi-
nută pentru vânzarea zilnică în 
spaţii comerciale situate în in-
cinta imobilelor de locuinţe es-
te de 15.000 de cartuşe. 
Poliţiştii au ridicat toate cartu-
şele, iar bărbatul este cercetat 
pentru săvârşirea infracţiunii 
de efectuare fără drept a ope-
raţiunilor cu arme şi muniţii, 
faptă pentru care riscă până la 
opt ani de închisoare.

Recital de vioară
la biserica Sf Mihail
Astăzi, la Biserica Catolică Sf 
Mihail, de la ora 19, va avea 
loc un recital de vioară susţi-
nut de Mihaela Carmen 
Bacalu, Germania. Programul 
cuprinde Chacconne din Partita 
nr II în re minor a lui J.S.Bach, 
iar intrarea este liberă. 
Carmen Bacalu a absolvit 
Liceul de Muzică din Cluj în 
anul 1978, la vioară, apoi 
Conservatorul din Berlin, iar în 
prezent lucrează la Filarmonica 
din Frankfurt pe Oder.

Pe scurt

Comercializează:
 gresie,

 faianţă,
 obiecte sanitare,

 materiale de construcţii,
 TENCUIELI EXTERIOARE PENTRU 

HIDROIZOLAŢII ŞI IZOLAŢII TERMICE,
toate la preţuri foarte bune.

Asigurăm transportul materialelor 
la domiciliu.

Cluj-Napoca, P-ţa 1 Mai nr. 4-5; tel.: 0264-437.151

SC LD CONFEXIM 
Com SRL

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Reprezentanţii Asociaţiei 

Producătorilor de 

Medicamente Generice 

din România (APMGR) 

asigură că nu este nicio 

diferenţă între medica-

mentele generice şi cele 

originale.

Medicamentele generice 

sunt recomandate atât de că-

tre producători, cât şi de me-

dici şi farmacişti. Aceştia ex-

plică faptul că un medica-

ment generic nu este unul 

fals sau contrafăcut, aşa cum 

cred unii pacienţi, ci sunt co-

pii fi dele ale medicamentelor 

originale, dar al căror patent 

a expirat. „Nu e nicio dife-

renţă între medicamentele ge-

nerice şi cele originale, o spu-

ne cineva care are în porto-

foliu şi generice, şi medica-

mente originale. Au aceeaşi 

substanţă activă, în aceeaşi 

concentraţie. Foarte multe mi-

turi s-au strâns în jurul exci-

pienţilor, că nu sunt aceeaşi 

etc. Dar excipienţii nu infl u-

enţează nicicum efectul tera-

peutic şi nu dau reacţii ad-

verse”, a declarat pentru evz.

ro Dragoş Damian, preşedin-

te al APMGR şi director ge-

neral al producătorului clu-

jean Terapia SA.

Prescrise în funcţie 
de studiile de 
bioechivalenţă

Daniela Morar, medic de 

familie din Cluj-Napoca, spu-

ne că prescrie pacienţilor me-

dicamente generice, dar nu-

mai dacă au studii de bioe-

chivalenţă care să demonstre-

ze că genericele sunt simila-

re cu cele originale atât din 

punct de vedere al efectului 

terapeutic, cât şi al siguran-

ţei în administrare. „Dacă ge-

nericele au studii de bioechi-

valenţă le recomand pacien-

ţilor. Medicamentele pe care 

le prescriu depind însă şi de 

posibilităţile fi nanciare ale 

pacientului”, explică Danie-

la Morar.

Genericele lărgesc 
accesul la medicamente

Speranţa Iacob, preşedin-

tele Colegiului Farmaciştilor 

Cluj, precizează că medica-

mentele generice lărgesc ac-

cesul pacienţilor la medica-

mente pentru că sunt mai ief-

tine decât cele originale. În 

plus, efectul terapeutic este 

acelaşi. Speranţa Iacob mai 

afi rmă că recomandă pacien-

ţilor medicamente în funcţie 

de prescrierea medicului, de 

posibilităţile fi nanciare ale 

acestora şi de ceea ce au con-

sumat până atunci. Potrivit 

preşedintelui Colegiului Far-

maciştilor Cluj, peste tot în 

lume există tendinţa unui con-

sum mai mare de generice da-

torită preţului mai mic decât 

al originalelor.

Echivalentul unor origina-

le în medicamente generice

evz.ro dă câteva exemple 

de medicamente originale de 

pe piaţa românească şi echi-

valentul lor generic: Trombex 

(clopidogrel-boli de inimă) – 

82,83 lei faţă de 120 de lei-echi-

valentul original; Ascord (ator-

vastatin-boli de inimă)- 42, 

33 de lei faţă de 125,33 de lei; 

Tezeo (telmisartan- antihiper-

tensiv)- 56 de lei faţă de 76 

de lei; Rosucard (rosuvastati-

nă-colesterol crescut) – 62,67 

lei faţă de 72,29 lei, Risendros 

(osteoporoză) – 80 de lei fa-

ţă de 110 lei; Vigrande (sil-

denafi l) – 79 de lei faţă de 103 

lei originalul Viagra. 

Medicii şi farmaciştii încurajează
consumul de medicamente generice

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Eşti şomer şi, din cauza 

crizei, norocul nu pare să 

fi e de partea ta? Participi 

la zeci de interviuri şi ai 

parte de tot atâtea uşi 

trântite în nas sau de ine-

vitabilul răspuns “te vom 

contacta noi” şi iar aştepţi 

degeaba?

Baţi drumul până la toate 

târgurile de muncă ca după 

aceea să îţi dai seama că ţi-ai 

pierdut vremea de pomană? 

Ei bine, îţi dăm noi o soluţie: 

poţi lucra de la domiciliu. Îţi 

faci programul cum vrei tu, 

plus că ai şansa să îţi rotun-

jesti simţitor veniturile.

Oferte pe alese

Anunţurile de tipul “mun-

că la domiciliu” au invadat atât 

ziarele, cât şi site-urile de re-

crutare. Programul de lucru es-

te fl exibil, iar vârsta, experien-

ţa şi studiile nu sunt relevante. 

Iar oferta cea mai tentantă es-

te că lucrezi în timpul liber.

Pe primul loc în top sunt fi r-

mele care angajează persoane 

dispuse să-şi sacrifi ce timp pen-

tru produse făcute manual. Poţi 

lipi plicuri, înşira mărgele, cro-

şeta sau coase. Dacă produci o 

felicitare ai un leu, dacă mon-

tezi un pix câştigi în jur de 50 

de bani. Dacă eşti perseverant 

şi te poţi concentra, poţi să câş-

tigi aproape 1.000 de euro pe 

lună. Însă, în acest caz, nu mai 

ai timp liber deloc.

Meditaţii, traduceri
şi lucrări de specialitate
pentru alţii

Dacă eşti specializat pe un 

domeniu din învăţământ sau 

stăpâneşti o materie şi ai pu-

ţin talent pedagogic, ai oca-

zia de a câştiga un ban din 

meditaţii. O şedinţă de două 

ore desfăşurată la domiciliul 

tău sau on-line îţi aduce între 

30 şi 60 de lei.

Pentru cei care ştiu o lim-

bă străină, un job bun este cel 

de traducător. De exemplu, o 

pagină tradusă din engleză îţi 

poate aduce minim 50 de lei.

Persoanele care se ocupă 

de site-uri sau web design îşi 

pot oferi serviciile site-urilor 

de freelancing de pe internet.

O altă sursă de venituri, 

deja celebră pe piaţă, este ace-

ea de a redacta lucrări de li-

cenţă, masterat sau doctorat 

pe domeniul în care eşti spe-

cializat. Preţul variază în func-

ţie de complexitatea lucrării.

Pentru jobul de operator 

telemarketing cu jumate de 

normă singurele condiţii pe 

care trebuie să le îndeplineşti 

sunt cunoaşterea perfectă a 

limbii române, un calculator 

bun şi cel puţin 20 de ore alo-

cate săptămânal. Fiecare vân-

zare activă este răsplatită cu 

minimum 20 de dolari.

Iată câteva soluţii, destul 

de commode, pentru a face 

bani de acasă, dacă nu mai 

vrei să baţi drumurile degea-

ba. Bineânţeles că veniturile 

obţinute din serviciile presta-

te la domiciliu sunt direct pro-

porţionale cu timpul alocat şi 

depend de efi cienţa fi ecărei 

persoane în parte. 

Soluţie de criză pentru şomeri – 
munca la domiciliu
Trimiţi sute de CV-uri, la zeci de firme, de la care aştepţi, plin de speranţă un răspuns 
care nu mai vine? Ei bine, poţi lucra de la domiciliu. Îţi faci programul cum vrei tu şi, 
în plus, ai şansa să îţi rotunjesti simţitor veniturile.
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Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

După ce vreme de câţiva 

ani a strâns electorat de 

dreapta, patronul OTV 

Dan Diaconescu vrea să 

construiască un pol de 

stânga – alături de consi-

lierul său politic Cozmin 

Guşă, Marean Vanghelie 

“care este” primarul 

PSD-ist al sectorului 5 al 

Bucureştiului şi preşedin-

tele PIN Lavinia Şandru – 

un pol de stânga.

Potrivit evz.ro, din acest 

pol ar urma să facă parte şi 

alte formaţiuni politice, pen-

tru ca, împreună, să rupă elec-

toratul PSD. Astfel, “candida-

tul formaţiunii PIN la prezi-

denţiale”, Dan Diaconescu, 

alături de consilierul său Coz-

min Guşă, continuă să poar-

te o serie de negocieri secre-

te cu primarul sectorul 5, Ma-

rean Vanghelie.

De altfel Cozmin Guşă sus-

ţine: “În ceea ce priveşte pro-

iectul PIN despre care aţi vor-

bit azi, mi se pare viabil şi da-

că m-ar întreba i-aş sfătui să-l 

fi nalizeze printr-o construcţie 

politică mai degrabă de stân-

ga, care să recupereze mare 

parte din electoratul oameni-

lor dezamăgiţi de isprăvile ba-

ronilor milionari”.

Comentatorii politici clu-

jeni Sergiu Mişcoiu şi Ioan 

Hosu susţin că proiectul este 

“aproape o poveste sau o con-

strucţie precară”. Mai mult, în 

opinia lor, PIN nu ar fi  trebu-

it să ţintească aşa departe, la 

prezidenţiale, ci să se gân-

dească mai degrabă la locale 

şi parlamentare.

Asocierea dintre Vanghelie 

şi Diaconescu nu ar fi  deloc 

surprinzătoare, având în ve-

dere că electoratul celor doi 

seamănă “cel puţin din punct 

de vedere educaţional”. Potri-

vit celor doi analişti, în toată 

această construcţie, cei patru 

vin “fi ecare cu ce poate: me-

dia, bani, recunoaştere”.

Hosu: „Outsiderii
nu se pot reinventa
singuri”

Sociologul clujean Ioan Ho-

su susţine că nu se poate vor-

bi de o reapariţie a PIN.

„Este mult spus reapariţie 

a PIN. Nu trebuie să uităm că 

la ultimele alegeri au scos ex-

trem de puţine voturi, deci 

nici măcar nu cred că are im-

portanţă ca proiect. Să spu-

nem că Diaconescu ar putea 

aduce nişte voturi, ar putea fi  

motorul. PIN nu are reprezen-

tanţi nici măcar la nivel local. 

Această reapariţie este o con-

strucţie media în jurul aces-

tor trei personaje sau patru, 

nu un proiect politic. Este o 

încercare a outsiderilor de a 

se reinventa, de a reapărea pe 

scena politică, dar este greu 

pentru outsideri să se rein-

venteze singuri”, a declarat 

Hosu pentru monitorul.

Pe de altă parte, între par-

tidele de sub prag, s-ar putea 

să vedem o alianţă, cu PRM 

de exemplu, adaugă sociolo-

gul. „Ar fi  ciudat, dar şi pe 

Becali l-am văzut în alianţă 

cu PRM, acum câţiva ani... 

Dar cred că este doar o po-

veste, nu se ştie ce se va ale-

ge de ea. Prima fază va fi  lo-

calele din 2012, apoi urmea-

ză generalele. În ce îl priveş-

te pe Vanghelie, trebuie văzut 

care este electoratul fi ecăru-

ia, trebuie suprapuse electo-

ratul cu audienţele. Este apro-

piat de stânga. Se ştie că la 

un moment dat era apropiat 

de PDL. Până la urmă Dan 

Diaonescu ar putea avea ace-

laşi electorat cu cel al lui Van-

ghelie, cel puţin din punct de 

vedere educaţional”, a expli-

cat sociologul.

„PIN nu are vizibilitate,
D.D. nu are partid”

Analistul Sergiu Mişcoiu vor-

beşte despre elemente comu-

ne între modul de a se mani-

festa în politică al celor din PIN 

pe de o parte şi cel a lui Dia-

conescu, pe de altă parte: jus-

tiţiarism, obsesia pentru denun-

ţuri, apel la teoria conspiraţiei, 

populism, “televizionism”, an-

ti-elitism, naţionalism.

Potrivit lui Mişcoiu, PIN 

nu a reuşit să capete încrede-

re în electorat, în timp ce Dan 

Diaconescu se bucură de un 

capital apreciabil de încrede-

re, cel puţin conform sonda-

jelor. “Numai că DD nu are 

partid, iar PIN nu are vizibi-

litate, aşa că acest mariaj anun-

ţat poate fi  mutual benefi c. 

Problema este că următoare-

le alegeri vor fi  localele şi par-

lamentarele din 2012, nu pre-

zidenţialele care ar fi  putut 

avantaja PIN prin imaginea 

lui DD”, a explicat Mişcoiu 

pentru monitorul.

Analistul clujean conside-

ră, de asemenea, că atât PIN, 

cât şi Vanghelie ar avea doar 

de câştigat de pe urma unei 

colaborări, mai ales în per-

spectiva “unei colaborări cu 

PRM”, la parlamentarele din 

2012. “Marian Vanghelie se 

afl ă într-o poziţie delicată în 

PSD şi încearcă să găsească o 

formulă pentru a-şi susţine 

candidatura în 2012 la secto-

rul 5 sau chair la Primăria Ge-

nerală. Ar fi  un câştig major 

pentru PIN, chiar dacă Van-

ghelie nu ar fi  reales la loca-

le, mai ales în perspectiva ne-

gocierii eventuale a unei ali-

anţe electorale cu PRM pen-

tru parlamentarele din 2012. 

În concluzie, construcţia este 

deocamdată ipotetică şi pre-

cară, dar, pe fondul crizei şi 

cooptării altor nemulţumiţi 

din partide precum PSD, PDL, 

PRM sau PC, şi folosind mo-

torul mediatic al OTV, PIN are 

un anumit potenţial de creş-

tere”, a conchis Mişcoiu.

Partidul Iniţiativei Naţionale,
„reinventat” de Dan Diaconescu
Mult anunţata relansarea a PIN, despre care toată lumea a uitat 
demult, este doar un „proiect al outsiderilor” politicii româneşti, 
susţin comentatorii politici clujeni.

Preşedintele PIN, Lavinia Şandru, va „parafa” în două săptămâni înţelegerea cu patronul OTV, 
Dan Diaconescu (foto, în centru), iar negocierile cu Marian Vanghelie (în dreapta) continuă.
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Ofertele depuse la licitaţia 

organizată de Consiliul 

Judeţean Cluj în vederea 

achiziţionării de ghiozda-

ne pentru elevii care 

vor fi  înscrişi în clasa I 

în anul şcolar 2011-2012 

nu au fost deschise încă, 

deşi a fost depăşit terme-

nul stabilit în acest sens.

“Au existat nişte solici-

tări de clarificări pentru 

această licitaţie şi momen-

tan a fost amânată deschi-

derea ofertelor”, au explicat 

reprezentanţii forului jude-

ţean clujean.

Vă reamintim că valoarea 

estimată a contractului scos 

la bătaie este de aproape 

200.000 de lei.

“Prin atribuirea acestui con-

tract de furnizare se urmăreş-

te sprijinirea şcolarilor în ve-

derea accesului egal şi sporit 

la educaţie, precum şi crearea 

unui instrument efi cient îm-

potriva fenomenului de aban-

don şcolar şi de stimulare a 

elevilor. Programul «Primul 

Ghiozdan» are în vedere asi-

gurarea unui ghiozdan gratu-

it care va contine un caiet tip 

I, un caiet A5 48 fi le – mate-

matică, un caiet desen A4, un 

creion HB, un stilou cu rezer-

vor, creioane colorate, o radi-

eră, o riglă 20 cm şi un penar 

neechipat pentru toţi copiii ca-

re vor începe clasa întâi în anul 

şcolar 2011-2012, venind în 

sprijinul părinţilor şi copiilor 

pentru a pregăti începerea par-

cursului şcolar”, se specifi că 

în documentaţia de atribuire 

a contractului. M.O.

Deschiderea ofertelor pentru
ghiozdane a fost amânată
Programul «Primul Ghiozdan» are în vedere 
asigurarea unui ghiozdan şi a unor rechizite 
gratuite pentru toţi copiii care vor începe clasa 
întâi în anul şcolar 2011-2012.

Angelica TEOCAN
redactia@monitorulcj.ro

Surse din cadrul Minis-

terului Transporturilor

 au declarat pentru 

Capital că s-a ajuns 

la un acord cu americanii 

în ceea ce priveşte 

Autostrada Transilvania, 

urmând ca acesta să fi e 

aprobat şi de Guvernul 

României.

Se pare că lucrările pe 

care le va mai face Bechtel 

la Autostrada Transilvania 

vizează doar tronsonul de 

la Suplacu de Barcău la 

Borş, care are o lungime de 

64 de kilometri şi la care 

constructorul a început lu-

crările de câţiva ani, fiind 

realizate doar 41,5% din lu-

crări. Lucrările au început 

la acest tronson în toamna 

lui 2004 şi trebuiau să fie 

gata la finele anului trecut, 

conform graficului afişat pe 

site-ul Companiei Naţiona-

le de Autostrăzi şi Drumuri 

Naţionale din România.

Americanii au fost de acord 

să reînceapă lucrările din 

toamna acestui an, însă doar 

dacă îşi vor primi o parte din 

plăţile restante. La 1 mai 2011, 

compania mai avea de înca-

sat de la statul român, pentru 

lucrările deja efectuate, o su-

mă de 90,4 milioane de euro 

la care se adaugă TVA de 90,3 

milioane de lei. Între timp, su-

ma a mai crescut pentru că în 

contractul încheiat în 2003 se 

stipulează penalităţi pentru 

orice întârziere de neplată.

Contactat de monitorul, Ion 

Pantelimon, şeful Direcţiei 

Regionale de Drumuri şi Po-

duri Cluj, nu a vrut să decla-

re nimic în ceea ce priveşte 

veridicitatea zvonurilor.

La începutul lunii iunie, 

ministrul Transporturilor, An-

ca Boagiu, preciza că s-a ho-

tărât renegocierea contractu-

lui pentru reducerea costuri-

lor lucrărilor la autostrada, 

după ce anul trecut constata 

cu surprindere că aproape ju-

mătate din bugetul CNADNR 

era înghiţit de Bechtel.

Autostrada Transilvania es-

te proiectată pe o lungime to-

tală de 415 kilometri, dar por-

ţiunea construită până în pre-

zent cu fi nanţarea statului, la 

şapte ani de la lansarea proiec-

tului, depăşeşte cu puţin 10% 

din traseul total. Până în pre-

zent au fost contruiţi doar 52 

km din autostradă, iar lucrări-

le sunt oprite de la începutul 

anului, din lipsă de fonduri.

Bechtel a încasat de la sta-

tul român, până acum, 997 

milioane de euro, la care au 

mai solicitat penalităţi de cir-

ca 10,2 milioane de euro, plus 

TVA de 550 milioane de lei, 

însă cu fi ecare zi de întârzie-

re factura către americani creş-

te, chiar dacă la autostradă 

nu se lucrează.

Bechtel face încă 64 km din A3, 
însă pe bani mai puţini
Se pare că lucrările pe care le vor mai face americanii vizează doar tronsonul de la Suplacu de Barcău 
la Borş, la care lucrările au început de câţiva ani, fiind realizat doar în proporţie de 41,5%.
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Mucoviscidoza sau fi bro-

za chistică reprezintă una 

dintre cele mai frecvente 

boli genetice.

Aceasta apare din cauza 

unor mutaţii ale genei CF-

TR (Cystic Fibrosis Trans-

membrane Conductance Re-

gulator) şi există peste 2.000 

de mutaţii diferite ale genei 

CFTR. Cea mai frecventă 

dintre acestea se numeşte 

delta F508 şi se întâlneşte 

la peste 70% din pacienţii 

europeni.

Cum apare 
mucoviscidoza?

Mucoviscidoza este o boa-

lă genetică cu transmitere 

autosomal-recesivă. Lucrul 

acesta se întâmplă atunci 

când copilul moşteneşte câ-

te o copie mutantă a genei 

CFTR de la fi ecare părinte. 

În acest caz, ambii părinţi 

sunt sănătoşi, dar fi ecare din 

ei poartă câte o copie mu-

tantă a genei CFTR, insufi -

cientă pentru apariţia bolii. 

Boala este frecventă deoare-

ce există multe persoane să-

nătoase, dar purtătoare ale 

mutaţiilor CFTR. Aproxima-

tiv 1 din 25 de europeni poar-

tă o asemenea mutaţie.

Mucoviscidoza este o boa-

lă genetică gravă care afec-

tează în special arborele res-

pirator, ducând în final la 

insuficienţă respiratorie. 

Afectează şi pancreasul exo-

crin (glanda anexă a tubu-

lui digestiv care produce en-

zime digestive), ducând la 

insuficienţă pancreatică, 

maldigestie şi malnutriţie. 

Aceste manifestări debutea-

ză de obicei în primii ani de 

viaţă, iar severitatea lor de-

pinde şi de tipul mutaţiei. 

Mutaţia delta F508 are de 

obicei consecinţe printre ce-

le mai severe.

Mucoviscidoza, ca majo-

ritatea bolilor genetice nu 

este o boală curabilă, dar 

evoluţia bolii poate fi înce-

tinită prin tratament simp-

tomatic.

Screening-ul neonatal 

pentru mutaţia CFTR delta 

F508 poate permite diagnos-

ticul precoce al mucovisci-

dozei, înainte de apariţia 

manifestărilor specifice bo-

lii. Un rezultat pozitiv re-

clamă testarea genetică a 

părinţilor nou-născutului, 

dar şi a altor membri ai fa-

miliei, pentru acordarea co-

rectă a sfatului genetic de 

către echipa medic geneti-

cian-medic ginecolog.

Surditatea la copil

Hipoacuzia (surditatea) co-

pilului constituie o preocupa-

re aparte a medicinei deoare-

ce, spre deosebire de adult, 

pierderea de auz suferită la o 

vârstă fragedă infl uenţează în-

tr-un mod decisiv formarea 

intelectuală şi psihologică a 

copilului. Copilul hipoacuzic 

nu poate acumula bagajul de 

cuvinte necesar vorbirii şi 

nu-şi formează automatisme-

le nervoase necesare limbaju-

lui. Defecţiunea de vorbire es-

te cu atât mai severă cu cât 

surditatea copilului se insta-

lează mai devreme. Surdităţi-

le congenitale şi cele apărute 

după naştere, până la vârsta 

de 2-3 ani, fi ind vârsta de în-

suşire a limbajului, produc 

surdomutitate.

Surditatea (hipoacuzia) 

copilului poate fi  genetică 

sau de altă natură, se pot 

manifesta de la naştere, în 

cazul surdităţii congenitale, 

sau se pot manifesta tardiv.

Examenul auditiv la su-

gari şi la copiii mici este foar-

te difi cil din cauza posibili-

tăţii reduse de cooperare, cât 

şi din cauza stării de frică 

indusă de manevrele şi apa-

ratele de testare.

Rezultatele cele mai bu-

ne se obţin când copilul es-

te diagnosticat cu hipoacu-

zie cât mai rapid cu putinţă 

– prin testare genetică în pri-

mele zile după naştere. Cu 

cât diagnosticul este întârzi-

at, cu atât tratamentul este 

mai îndelungat, mai costisi-

tor şi cu rezultate funcţiona-

le mai slabe.

Defi citul de Alfa 1 
antitripsina

Alelele S şi Z ale genei A1AT 

reprezintă cauza cea mai frec-

ventă de defi cit de alfa 1 an-

titripsina, fi ind întâlnite la pes-

te 90% din pacienţi. Defi citul 

de alfa1-antitripsina se asoci-

ază cu emfi zem pulmonar şi 

ciroză hepatică, debutate la 

vârste tinere. Severitatea afec-

ţiunilor este în funcţie de sta-

tusul homo/heterozigot.

Deşi clasic boala se mani-

festă prin bronhopneumopa-

tie cronică obstructivă cu de-

but precoce la care se poate 

adăuga afectarea hepatică 

progresivă, astăzi se cunoaş-

te faptul că defi citul de alfa 

1 antitripsina poate avea şi 

manifestări mai puţin tipice 

(exemplu astm bronşic doar 

parţial reversibil sub trata-

ment cu bronhodilatatoare). 

Afectarea hepatică poate fi  

mult mai precoce decât cea 

pulmonară, uneori manifes-

tându-se chiar în perioada 

neo-natală. Toate aceste for-

me extrem de diverse sub ca-

re se poate prezenta defi citul 

de alfa 1 antitripsina atestă 

faptul că factorii de mediu şi 

alţi factori genetici pot mo-

dula tabloul bolii.

Acest test detectează ale-

lele S şi Z ale genei A1AT, 

responsabile de peste 90% 

din cazurile de defi cit de al-

fa 1 antitripsina. Rareori, boa-

la poate fi  cauzată şi de alte 

mutaţii, pe care acest test nu 

le poate detecta.

Pentru informaţii supli-

mentare puteţi să ne con-

tactaţi la adresa de email: 

offi ce@geneticcenter.ro 

sau la numărul de telefon 

0723.506.641.

Nou: screening genetic
pentru bebeluşi la Genetic Center
Genetic Center, situat pe strada Observatorului numărul 109, 
a introdus în lista de analize screeningul genetic al nou-născuţilor pentru surditate şi mucoviscidoză.

Pachetul I – 250 lei

Mutaţia CFTR ΔF508 
– mucoviscidoza

Mutaţia GJB2 35delG 
– surditate

Pachetul II – 350 lei

Mutaţia CFTR ΔF508 
– mucoviscidoza

Mutaţia GJB2 35delG 
– surditate

A1AT (alfa 1 antitrip-
sina) alelele S şi Z

Preţuri



Angelica TEOCAN
redactia@monitorulcj.ro

Tot mai multe companii 

clujene apelează la pro-

movare prin intermediul 

site-ului de socializare 

Facebook datorită publi-

cului vast pe care pot 

să îl acceseze şi totodată 

a includerii acestuia 

în segmentul de popula-

ţie cu cea mai mare 

putere de cumpărare, 

aproximativ 45% din 

posesorii de conturi au 

vârsta cuprinsă între 

25 şi 45 de ani.

La nivel naţional, jumăta-

te din managerii companiilor 

au afi rmat că s-au folosit de 

reţelele sociale pentru a atra-

ge noi clienţi în 2011, conform 

unui studiu Regus.

De la companii cu tradi-

ţie precum Oncos, Avicola, 

Banca Transilvania sau Joli-

don, până la SRL-uri „no na-

me”, tot mai multe compa-

nii clujene aleg să se promo-

veze prin Facebook. Succe-

sul astfel obţinut depinde în-

să de gradul de actualizare 

a informaţiilor şi de iniţie-

rea de campanii.

“Varietatea subiectelor pu-

se în discuţie în fi ecare zi, 

conţinutul furnizat pe aceas-

tă pagină, dar şi răspunsuri-

le prompte la întrebarile ve-

nite din partea fanilor noştri 

sunt doar câteva dintre moti-

vele pentru care pagina noas-

tră de Facebook a înregistrat 

pete 11.000 de fani. Evident, 

interacţiunea este de ambele 

părti, consumatorii implicân-

du-se în discuţii ale căror te-

me vin inclusiv din partea 

lor”, a declarat pentru moni-

torul Magda Miclăuş, specia-

list marketing al companiei 

Farmec.

Numărul de fani este to-

tuşi un aspect relativ, impor-

tanţi fi ind pentru fi rme fanii 

activi, cei care achiziţionea-

ză, în urma campaniilor ast-

fel desfăşurate, produsele şi 

serviciile companiei, iar nu 

cei care ”dau like” şi nu mai 

vizitează pagina, a precizat 

Darius Groza, responsabil cu 

promovarea on-line al Vitrina 

Advertising.

De ce promovare
pe Facebook?

„Printre avantajele acestei 

modalităţi de advertising se nu-

mără faptul că se creşte încre-

derea în brand, notorietatea aces-

tuia. Pe Facebook poţi merge 

targetat la publicul companiei, 

fanii sunt de fapt clienţii fi rmei, 

astfel Facebook-ul asigură o co-

municare mai liberă cu publi-

cu-ţintă al companiilor, posibi-

litatea de a răspunde acestora 

mai repede la nevoia de infor-

mare”, mai spune reprezentan-

tul Vitrina. La nivel de costuri, 

acest tip de promovare poate să 

consume mai multe resurse de-

cât metodele tradiţionale atunci 

când se realizează o promova-

re pe termen lung care presu-

pune angajarea unei echipe ca-

re să comunice în mod constant 

cu publicul. Totuşi, de regulă 

costurile sunt mai mici decât, 

spre exemplu, promovarea prin 

televiziune.

“În general propunem în ca-

drul strategiilor e promovare 

on-line, promovarea pe Face-

book tuturor clienţilor noştri. 

Întâmpinăm refuzuri fi e din 

motive bugetare, fi e pentru că 

este un stil de comunicare nou, 

preferându-se metodele de co-

municare tradiţionale”, a mai 

precizat Darius Groza.

Date statistice

Cu peste 155.000 de locu-

itori care au cont de Face-

book, Cluj-Napoca este pe lo-

cul doi în clasamentul oraşe-

lor din ţară. În România sunt, 

în acest moment, peste 

3.617.200 utilizatori de Face-

book, reprezentând 16,85% 

din populaţie şi 49,57% din-

tre internauţi.

Numărul celor care soci-

alizează pe această reţea es-

te într-o creştere foarte rapi-

dă. Astfel, la 1 ianuarie 2010 

erau puţin peste 510.000 de 

utilizatori, iar după doar un 

an, în 1 ianuarie 2011, 

2.405.920 de români aveau 

cont pe Facebook.
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Întâlniri 
cu reprezentanţii 
mediului de afaceri
Depunerea on-line a declara-
ţiilor fiscale, precum şi clarifi-
carea aspectelor privind le-
gislaţia fiscală reprezintă cele 
două teme care vor fi dezbă-
tute în cadrul unor întâlniri 
cu contribuabilii organizate 
de către Direcţia Generală a 
Finanţelor Publice a 
Judeţului Cluj Întâlnirile vor 
avea loc în data de 4, 11 şi 
18 august, de la orele 12:00 
la 14:00, la sediul DGFP 
Cluj, et. 2, cam. 219. 
Înscrierile pentru participare 
se fac la adresa de e-mail 
asistenta.cj@mfinante.ro, în 
limita a 50 de locuri.

Venituri mai mari 
pentru agenţiile 
de turism
Agenţiile clujene de turism 
au înregistrat vara aceasta 
venituri mai mari cu 15-30% 
faţă de anul trecut din vânza-
rea ofertelor turistice de lux. 
Pe segmentul low cost s-a în-
registrat, însă, o scădere a 
veniturilor, conform declara-
ţiilor mai multor reprezen-
tanţi ai agenţiilor de turism

Pe scurt

Promoţie la creditele de consum de la BRD
Până la fi nele lunii octombrie, cei care au nevoie de un credit de 
nevoi personale sau îşi doresc o maşină, dar nu au banii nece-
sari cumpărării acesteia pot obţine credit, la costuri promoţiona-
le, de la BRD.

Valorile pentru care BRD acordă credite de nevoi personale fără 
garanţii sunt cuprinse între 600 şi 60.000 lei, pentru perioade de 
la 6 luni până la 7 ani. Cei care doresc să îşi cumpere o maşină 
au la dispoziţie, în cadrul aceleiaşi promoţii, credite auto – pen-
tru autoturisme noi sau de ocazie. Valoarea creditului este de 
maximum 165.000 de lei pentru autoturismele noi, sau de 
100.000 lei, pentru cele de ocazie. Rambursarea lor se face în-
tr-o perioadă de la 6 luni la 7 ani, interval stabilit de comun acord 
cu clientul.

Dobanda este fi xă, de 7,5% pe an, iar comisionul de analiză es-
te zero.
Este bine de ştiut că banca ia în considerare venituri atât din sa-
larii sau pensii, cât şi din chirii, dividende, venituri din activităţi 
independente, drepturi de autor şi chiar venituri din dobânzi la 
depozite bancare. De asemenea, pentru analiză se acceptă, ală-
turi de veniturile solicitantului, şi trei co-împrumutaţi. Aceştia pot 
fi  soţul sau soţia titularului, rude sau afi ni până la gradul al pa-
trulea.
Venitul minim de la care un solicitant poate solicita un astfel de 
credit porneşte de la 400 de lei pe lună pentru creditele de ne-
voi personale şi de la 500 de lei pe lună pentru creditele destina-
te achiziţionării de autoturisme.
În plus, există avantaje în cazul în care clientul optează şi pentru 
alte produse ori servicii de la BRD. Astfel, dacă clientul îşi domi-
ciliază veniturile la BRD şi deţine şi alte produse ale băncii, el be-
nefi ciază de o reducere la dobândă de până la 10%.
În ceea ce priveşte Dobânda Anuală Efectivă, aceasta este de 
13,02% pentru un credit de nevoi personale în valoare de 13.000 
de lei şi de 11,09% pentru un credit auto în valoare de 22.500 
lei; pentru ambele credite s-a luat în calcul o durată de şapte ani.
Informaţii detaliate pot fi  obţinute în toate unităţile BRD-Groupe 
Société Générale, online pe site-ul www.brd.ro şi telefonic, la nu-
mărul 0800 803803.

tot mai
simplu

comision
de acordare

ZERO

Credit pentru
tot ce vrei

dobândă
mai mică

clujene contactaţi de monito-
rul. „Am vândut foarte puţi-
ne pachete de 100-150 de 
euro, probabil că cei care le 
achiziţionau de regulă nu au 
avut bani acum nici pentru 
acestea“, a precizat Erika 
Kovari, agent de turism la 
A&R Tour. Concediile petre-
cute în Grecia sau Turcia la 
hoteluri de 5 stele, precum şi 
croazierele în locuri mai exo-
tice precum Vietnam şi 
Cambodgia, unde două săp-
tămâni de relaxare scad din 
conturile turiştilor peste 
2.000 de euro, au devenit 
destinaţiile preferate ale clu-
jenilor „cu dare de mână”. 
Deşi în tradiţie luna august 
este considerată luna conce-
diilor, cele mai multe pachete 
turistice s-au vândut pentru 
lunile iulie şi septembrie, luni 
cu temperaturi mai scăzute în 
destinaţiile exotice.

Românii lucrează
mai mult decât
majoritatea 
europenilor
Românii, angajaţi cu normă 
întreagă, au cel mai ridicat 
nivel de lucru din UE, cu 41,3 
ore pe săptămână. Media eu-
ropeană este de 39,7 ore de 
lucru pe săptămână în ţări 
precum Germania sau Marea 
Britanie, în timp ce la polul 
opus se situează finlandezii, 
cu 37,8 ore pe săptămână. În 
România, săptămâna de lu-
cru normală negociată colec-
tiv a fost de 40 de ore anul 
trecut, maxim în UE, la egali-
tate cu Bulgaria, Estonia, 
Grecia, Ungaria, Letonia, 
Lituania, Luxemburg, Malta, 
Polonia şi Slovenia. Cea mai 
redusă săptămână de lucru 
negociată colectiv a fost cea 
din Franţa, de 35,6 ore, po-
trivit unui raport al Fundaţiei 
Europene pentru 
Îmbunătăţirea Condiţiilor de 
Muncă şi Viaţă (Eurofound). 
Limita maximă legală pentru 
o săptămână de lucru în 
România a fost anul trecut 
48 de ore, maxim în UE, ală-
turi de alte 15 state. Minimul 
este înregistrat în Belgia, de 
38 de ore.

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Deputatul independent 

Mircia Giurgiu vrea 

să fie eliminat impozitul 

pe tichetele de masă 

pentru angajaţi. 

În acest sens, 

a pregătit un proiect 

de lege care va fi depus 

la 1 septembrie, 

la începerea sesiunii 

parlamentare.

“Legea privind acordarea 

tichetelor de masă a fost o 

măsură prin care angajato-

rul să vină cu un plus pen-

tru angajat: acordarea unei 

mese pe zi sau acordarea de 

tichete”, a declarat ieri Mir-

cia Giurgiu. Deputatul clu-

jean a mai spus că “anul tre-

cut, fiindcă s-a intrat în cri-

ză, Guvernul a decis să im-

poziteze şi tichetele de ma-

să, ceea ce cred că nu se 

justifică, fiindcă în momen-

tul în care un angajator ar 

acorda o masă pe zi unui 

salariat, cu siguranţă că sa-

lariatul nu va plătit impozit 

pentru că ar servi acea ma-

să, drept pentru care nici 

acordarea tichetelor de ma-

să nu ar trebui impozitate”. 

Deputatul independent a 

adăugat că este posibil ca 

pe viitor să ceară elimina-

rea impozitului şi pentru al-

te tipuri de tichete acorda-

te salariaţilor.

Reprezentanţii Ministeru-

lui Finanţelor publice esti-

mau anul trecut, înainte de 

aprobarea impozitării tiche-

telor de masă, un plus de 

venituri bugetare pe ultime-

le şase luni ale lui 2010 de 

345 de milioane de lei pen-

tru tichetele de masă, 45 de 

milioane de lei pentru tiche-

tele cadou, 1,7 milioane de 

lei pentru tichetele de va-

canţă şi 1.000 de lei pentru 

tichetele de creşă.

Mircia Giurgiu cere eliminarea
impozitului pe tichetele de masă

Branduri de Cluj pe Facebook
De la companii cu tradiţie precum Oncos, Avicola, Banca Transilvania sau Jolidon, până la 
SRL-uri „no name”, tot mai multe companii clujene aleg să se promoveze prin Facebook.

La nivel naţional, jumătate dintre managerii companiilor au afi rmat că s-au folosit de reţelele sociale pentru a atrage noi clienţi în 2011.

Deputatul clujean crede că impozitul nu se justifică, 
fiindcă o masă acordată de angajator unui salariat nu poate fi impozitată, 
iar tichetele ar trebui să aibă un regim similar.
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Lect. univ dr Marcel Muntean

Personalitatea Profetului Ilie 

este cunoscută şi cinstită de Bi-

serica Ortodoxă, faptele şi mi-

nunile sale demonstrează pre-

ţuirea de care s-a bucurat încă 

din primele veacuri creştine. 

Dintre toţi proorocii cunoscuţi, 

el este printre puţinii ce au re-

cunoaşterea de a fi  serbat cu 

praznic şi liturghie. Asemenei 

lui poate fi  amintit doar Înain-

temergătorul Ioan şi Botezăto-

rul Domnului. Sfântul Ilie pro-

orocul a trăit în timpul regelui 

Ahah, fi gura sa enigmatică a 

fost surprinsă în textul vetero-

testamentar, fi ind numit Omul 

lui Dumnezeu, om păros peste 

tot şi încins peste mijloc cu o cin-

gătoare de curea ( IV Regi, 1, 

8). El a fost ales de a vesti pe-

deapsa lipsei de ploaie ce s-a 

aşternut asupra ţinutului din 

motivul părăsirii legământului 

divin, a dărâmării jertfelnicelor, 

dar şi al uciderii proorocilor. În 

dialogul purtat cu trimişii rege-

lui Ohozia, mai precis cu cea 

de a treia căpetenie afl ăm toc-

mai rugămintea şi închinarea 

de care a avut parte Ilie, de la 

ei. Dintre momentele semnifi -

cative din viaţa sa reţinem: în-

vierea fi ului văduvei din Sarep-

ta, minunea focului ce s-a po-

gorât de la Dumnezeu şi a mis-

tuit arderea de tot, lemnele, pie-

trele, ţărâna şi apa. Memorabil 

rămâne episodul înălţării sale 

la cer cu ajutorul unui car de 

foc, precum şi dăruirea manti-

ei şi a harul său numit Duhul, 

care va fi  dat îndoit lui Elisei 

proorocul. Recunoştiinţa de ca-

re a avut parte profetul Ilie a 

fost imensă, ea manifestându-se 

în: purtarea numelui său, în ru-

găciuni şi imne, în ridicarea de 

biserici şi mănăstiri şi în repre-

zentările iconice atât în pictură, 

grafi că ori sculptură. Cu precă-

dere ele sunt prezente în arta 

din Răsărit şi din Apus.

Reţinem că în aria culturală 

românească Sfântul Ilie este zu-

grăvit în fresce şi în icoane por-

tabile, fi ind totodată amintit în 

povestirile şi miturile ce cuprind 

aspecte inedite şi tradiţionale 

din minunile pe care profetul 

le-a înfăptuit. Figura sa este pre-

zentă în registrul de sus de pe 

iconostas, ca de altfel şi pe tam-

burul cupolei centrale, din na-

osul bisericilor. În mod special 

momentul ridicării sale la cer 

este deseori întâlnit în iconogra-

fi e. Icoanele ţărăneşti pe sticlă 

preiau episodul umblării sale pe 

norii cerului şi ni-l arată aşa cum 

se poate vedea în multitudinea 

de exemple: suit în car şi tras 

de patru cai înaripaţi, redaţi în 

culori de un roşu oranj. În icoa-

nele niculene din veacul al 

XIX-lea, scena este redusă la câ-

teva elemente: sfântul se găseş-

te în stânga imaginii, el ţine un 

bici de culoarea roşu aprins, es-

te afl at într-o caleaşcă cu doi cai 

albi, iar în partea de jos se pot 

observa norii de formă circula-

ră ce au culoarea amintită pre-

cum biciul îndreptat în sus. În 

completare iconografi că şi te-

matică cu acestea, icoanele din 

Ţara Oltului din acelaşi secol 

amplifi că naraţiunea plastică 

sugerând alături de scena prin-

cipală alte detalii, asemeni lui 

Elisei ce întinde braţele sale şi 

prinde mantia, sau imaginea 

lui Ilie hrănit de corb. Precum 

un lait motiv ansamblul colo-

ristic este compus dintr-o ga-

mă simplă de culori ce inclu-

de: roşul, ocrul ori aurul şi va-

lorile de alb şi negru.

Recunoscut drept un proo-

roc justiţiar, Sfântul Ilie a intrat 

în tradiţia populară cu artibu-

tele referitoare la: ploaie, trăs-

nete dar şi cel al poamelor, poa-

te mai puţin cunoscut. Se men-

ţionează că poamele, cu precă-

dere merele, nu este bine a fi  

mâncate până de ziua lui Sân-

tilie. Ele sunt duse la biserică 

după care se dau pomană pen-

tru sufl etele celor adormţi. Mă-

rul este pomul Sfântului Ilie, 

ele nu trebuiesc bătute sau scu-

turate până la praznicul său fi -

indcă se vor isca furtuni, ful-

gere şi piatră. Cei ce nu-l cin-

stesc şi lucrează în sărbătoarea 

sa pot avea parte de rău de foc, 

trăznte şi boli arzătoare. Belşu-

gul din ziua sa este dat de scu-

turarea merelor dar şi de dăr-

nicia lor pentru cei răposaţi. De 

asemenea, se ştie din tradiţie 

că dacă va tuna la Sântilie, poa-

mele vor fi  cu viermi, iar de nu 

le vei duce la biserică anul vi-

itor, pomii nu vor da roadă.

Potrivit dogmaticii Bisericii 

răsăritene, Profetul Ilie va re-

venii pe pământ înainte de sfâr-

şitul lumii alături de Enoh spre 

a vesti ca şi în vremea regilor 

lui Israel prezenţa şi dreptatea 

lui Dumnezeu.

La fi nalul Acatistului său în 

ultimul condac se invocă mij-

locirea sa către Domnul spre a 

trimite pe pământ ploile, apă-

rându-ne de secetă, de foame-

te, de bolile aducătoare de moar-

te, dăruind bună întocmire a 

văzduhului, îmbelşugare pă-

mântului şi în acelaşi timp: în-

tărindu-ne în dreapta credinţă 

şi viaţă curată, ca izbăvindu-ne 

de chinurile cele veşnice, să ne 

învrednicim de fericirea raiu-

lui, cântând lui Dumnezeu: Ali-

luia! (Condacul al 13-lea).

Proorocul Ilie Tesviteanul 
în tradiţia ortodoxă populară

Parohia „Sfântul Ioan Ia-

cob Hozevitul” din zona Va-

lea Gârbăului, Floreşti, Pro-

topopiatul Cluj I a luat fi in-

ţă în anul 2006, ca fi lie a Pa-

rohiei „Sfântul Dumitru” din 

Floreşti, an în care au înce-

put să fi e ridicate aici prime-

le blocuri şi case. În ultimii 

ani, zona s-a dezvoltat foar-

te mult din punct de vedere 

imobiliar, astfel că în pre-

zent sunt aproximativ 250 

de familii.

Având în vedere această evo-

luţie, în şedinţa Permanenţei 

Consiliului Eparhial al Arhie-

piscopiei Vadului, Feleacului şi 

Clujului din data de 6 iulie 2011, 

Înaltpreasfi nţitul Părinte Arhi-

episcop şi Mitropolit Andrei a 

decis ca fi lia să fi e numită pa-

rohie de sine stătătoare.Între 

timp, preotul Ovidiu Marţiş, că-

ruia în 2009 i-a fost încredinţa-

tă păstorirea credincioşilor din 

zonă, a reuşit să obţină de la 

Consiliul Local Floreşti un te-

ren pentru ridicarea bisericii 

parohiale, piatra de temelie fi -

ind sfi nţită pe 23 ianuarie a.c., 

de Înaltpreasfi nţitul Părinte Ar-

hiepiscop Irineu, pe atunci Epi-

scop-vicar la Cluj. Până la ridi-

carea bisericii din zid, aici a 

fost construit un Paraclis pen-

tru ofi cierea sfi ntelor slujbe:

Credincioşii din Parohia „Va-

lea Gârbăului” au participat 

duminică, 24 iulie 2011, pen-

tru prima dată la Sfânta Litur-

ghie în Paraclisul parohiei lor.

O parohie ortodoxă pentru 
credincioşii din Valea Gârbăului

Un grup de 45 de copii de 

la Grădiniţa socială „Acoperă-

mântul Maicii Domnului” şi 

membri ai Fundaţiei „Sfânta 

Irina” din Turda participă, în 

perioada 23-29 iulie, la o tabă-

ră religioasă în localitatea Ic Po-

nor, Padiş, judeţul Cluj. Astfel 

de tabere se organizează în fi -

ecare an de grădiniţa socială, 

pentru ca cei mici să îşi poată 

petrece o perioadă a vacanţei 

de vară rugându-se şi jucân-

du-se împreună, dar şi fi ind ini-

ţiaţi în diferite activităţi educa-

tive. Ei participă la rugăciuni-

le de dimineaţă şi seara, acţi-

uni educative, de recreere, sunt 

antrenaţi în jocuri sportive, ac-

tivităţi de lucru manual, abili-

tăţi practice, concursuri de de-

sene şi pictură. La fi nal, cei mai 

merituoşi vor fi  premiaţi. Co-

ordonatorul taberei este direc-

torul Grădiniţei sociale „Aco-

perământul Maicii Domnului” 

din Turda, pr. Dorin Sas, care 

a luat iniţiativa ca împreună cu 

copiii preşcolari de la grădini-

ţa socială, să fi e permis şi ac-

cesul în această tabără şi a unor 

tiner,i înscrişi pe listele de aju-

torare ale Fundaţiei „Sfânta Iri-

na” din Turd,a care provin din 

famiii sărace şi care nu îşi per-

mit să-şi trimită copiii în aces-

te tabere.

În tabăra de la Ic Ponor, mi-

cuţii şi tinerii sunt însoţiţi de doi 

preoţi, pr. Dorin Sas şi pr. Se-

bastian Zăhan, două educatoa-

re, un cadru medical şi câţiva 

părinţi. Excursia este organiza-

tă cu susţinerea fi nanciară a 

Consiliului Judeţean Cluj.

Tabără pentru copii şi tineri 
defavorizaţi la Ic Ponor

Întrucât perioada postu-

lui Sfi ntei Marii este întâm-

pinată de preoţi şi credin-

cioşi cu o mare evlavie şi 

pentru a-i aduce Maicii Dom-

nului, cinstirea cuvenită, În-

altpreasfi nţitul Arhiepiscop 

şi Mitropolit Andrei a hotă-

rât ca, în cele două săptă-

mâni de post, preoţii să să-

vârşească zilnic slujba Para-

clisului, la fi nalul căreia să 

ţină în faţa credincioşilor o 

cateheză despre Maica Dom-

nului. Ora la care se va ţine 

slujba Paraclisului Maicii 

Domnului va fi  18 pentru pa-

rohiile din oraşe şi 20 pen-

tru parohiile de la sate.

În scrisoarea emisă cu acest 

prilej, Mitropolitul Andrei le 

recomandă preţilor să fructi-

fi ce din plin această perioadă 

a postului în folosul sufl etesc 

al credincioşilor angajându-i, 

prin rugăciune, cântare şi ca-

teheză în trăirea cât mai au-

tentică a misterului vieţii creş-

tine în evlavie pentru Maica 

Domnului. Întrucât catehiza-

rea este un element impotant 

al misiunii Bisericii, această 

perioadă a postului se arată 

benefi că şi pentru faptul că 

tinerii sunt mai prezenţi în bi-

serici şi pot fi  antrenaţi în pro-

cesul de transmitere a credin-

ţei. Astfel catehezele au fost 

gândite să prezinte principa-

lele învăţături despre Maica 

Domnului, precum temeiul 

cinstirii ei în Biserică, mijlo-

cirea, dar şi subiecte afl ate în 

dispută cu eterodocşii precum 

purureafecioria Maicii Dom-

nului şi fraţii Domnului.

În acest sens, pentru a ve-

ni în întâmpinarea preoţilor 

şi a credincioşilor, biroul de 

catehizare parohială al Ahri-

episcopiei Clujului, prin pă-

rintele inspector Liviu Vidi-

can Manci a întocmit un nu-

măr de 13 cateheze pe care 

le-au pus la îndemâna preo-

ţilor din cele 9 protopopiate 

ale Eparhiei. Întrucât ultima 

zi a postului este, pentru 

mulţi credincioşi şi începu-

tul pelerinajelor spre marile 

mânăstiri, preoţii îşi vor or-

ganiza astfel catehezele pen-

tru ca pe tot parcursul celor 

2 săptămâni să parcurgă în-

treaga învăţătură despre Mai-

ca Domnului.

Cateheze în postul Sfintei Marii, 
în toată Arhiepiscopia Clujului

Sfăntul Prooroc Ilie, tempera pe sticlă, secolul al XIX-lea, Muzeul Brukental, Sibiu.
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Florin Covaciu vrea 
licenţă FIBA Europe
Antrenorul echipei de baschet fe-
minin a Universităţii Cluj, Florin 
Covaciu, participă începând de ieri 
la un curs de licenţiere FIBA, în 
Cehia. Cursul are o durată de trei 
ani şi este organizat în stagii de 
pregătire de câte două săptămâni. 
Dintre oamenii din baschetul clu-
jean, doar Marcel Ţenter, antreno-
rul campionilor de la „U“ 
Mobitelco BT, mai este posesor al 
certifi catului de antrenor FIBA 
Europe. „Să sperăm că după 
această licenţiere vor veni şi spon-
sorii. Prin acest lucru încercăm să 
aducem un plus echipei de bas-
chet feminin“, a declarat Florin 
Covaciu, tehnician care se ocupă 
de echipa baschet feminin de la 
„U“ Cluj, cât şi de unele echipe de 
juniori. Lotul baschetbalitelor cluje-
ne se va reuni în data de 9 august.

Iancu, amendat
şi suspendat de FRF
Marian Iancu, preşedintele 
Consiliului de Administraţie al clu-
bului Politehnica Timişoara, a fost 
suspendat de Comisia de 
Disciplină a Federaţiei Române de 
Fotbal pe o perioadă de 6 luni şi 
amendat cu 150.000 lei, în urma 
declaraţiilor calomnioase făcute la 
adresa lui Viorel Duru, directorul 
de licenţiere al FRF, se arată în-
tr-un comunicat dat publicităţii de 
forul naţional. La sesizarea 
Secretariatului General al FRF, 
Comisia a constatat faptul că 
Universitatea Craiova nu îndepli-
neşte condiţiile fi nanciare de parti-
cipare în competiţii, nefăcând do-
vada modalităţilor de soluţionare 
a obligaţiilor fi nanciare ale clubu-
lui. Pe 20 iunie, CE al FRF a luat 
decizia de a exclude provizoriu clu-
bul oltean, pentru faptul că a încăl-
cat grav şi repetat statutul 
Federaţiei Române de Fotbal.

Messi ar vrea 
să vină în România
Lionel Messi a declarat în presa 
argentiniană că doreşte ca meciul 
amical dintre naţionalele 
României şi Argentinei să aibă loc, 
pe 10 august, prilej cu care 
urmează să fi e inaugurată 
„Naţional Arena“ din Bucureşti. 
„Aş vrea să se joace meciul, pen-
tru că este vorba despre prestigiul 
echipei noastre naţionale şi al ţării 
noastre“, a declarat Messi pentru 
cotidianul Clarin. „Trebuie să se re-
specte contractul semnat. Sunt 
50.000 de oameni care au 
cumpărat bilete şi care doresc să 
ne vadă. Chiar dacă sunt în 
vacanţă, nu contează. Dacă voi fi  
sunat mă voi prezenta la echipa 
naţională“, a afi rmat jucătorul 
formaţiei FC Barcelona, afl at în 
vacanţă în oraşul său natal, 
Rosario. Federaţia Argentiniană de 
Fotbal a anunţat luni anularea 
meciului amical cu România, din 
10 august, după ce selecţionerul 
Sergio Batista şi-a dat demisia.

Pe scurt

F.C. ARDEALUL Cluj-Napoca selectează 
permanent începând cu:

01 August 2011, în vederea completării 
loturilor de jucători, copii născuţi între anii 
1993 – 2002.

Informaţii pentru ora prezentării la baza 
sportivă Victoria Someşeni la telefoanele:

- 0744-227.848 – pentru anii 1993 -  1996

- 0745-317.170 – pentru anii 1997 – 1998

- 0745-775.175 – pentru anii 2001 – 2002

- 0742-570.000 – pentru anii 1999 – 2000

Asociatia Clubul Sportiv 
„FOTBAL CLUB ARDEALUL” 

Cluj-Napoca

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Pentru CFR urmează 

un meci aproape de casă, 

la Târgu Mureş. Echipa 

din Gruia are ca obiectiv 

să ajungă din nou în frun-

tea Ligii 1, astfel că jucă-

torii „feroviari“ vor încer-

ca să strângă cât mai 

multe puncte, chiar 

din startul sezonului.

Antrenorul Jorge Costa s-a 

declarat mulţumit de jocul 

echipei sale în prima etapă, 

dar menţionează că CFR nu 

a atinsă încă potenţialul ma-

xim la care poate evolua. 

Portughezul îşi doreşte o vic-

torie în faţa echipei mureşe-

ne. „FCM este o echipă in-

comodă şi ambiţioasă, nu 

vom avea un meci uşor îm-

potriva lor. Suntem pregătiţi 

însă să jucăm şi mergem la 

victorie. În meciul cu Astra 

echipa a jucat bine, dar în-

că nu este la capacitate ma-

ximă, mai trebuie să îmbu-

nătăţim unele capitole“, a 

declarat Jorge Costa, antre-

norul CFR-ului. Tehnicianul 

portughez nu se va putea ba-

za pentru această partidă pe 

Cristi Bud, care s-a acciden-

tat la genunchi. În schimb 

va putea fi  folosit Ronny, că-

ruia ia ajuns cartea verde.

În sezonul trecut, mureşe-

nii le-au „smuls“ clujenilor 4 

din cele 6 puncte puse în joc. 

Elevii lui Sabău s-au impus 

surprinzător în Gruia, cu 2-1 

şi au remizat acasă, 0-0.

Partida dintre FCM Târgu 

Mureş şi CFR Cluj se va dis-

puta mâine, de la ora 18.30, 

pe stadionul Transsil şi va fi  

transmisă în direct de Di-

giSport.

Un bilet la acest meci cos-

tă 10 lei la peluză şi 20 de lei 

la tribună.

CFR joacă „aproape acasă”, la Târgu Mureş
După victoria cu Astra Ploieşti din prima etapă, „feroviarii“ îşi doresc un succes şi în partida cu FCM Târgu Mureş.

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

„Şepcile roşii“ vor 

să oprească „locomotiva“ 

giuleşteană, care a pornit 

ca din tun, cu un 3-0 sec în 

faţa celor de la FC Vaslui.

Meciul dintre Universita-

tea şi Rapid este unul dintre 

cele mai de tradiţie din fotba-

lul românesc, având episoa-

de în perioada interbelică, în 

perioada comunistă cât şi în 

ultimii 20 de ani. În sezonul 

trecut, bucureştenii au câşti-

gat ambele dueluri, în Giu-

leşti cu 3-0, iar la Mediaş cu 

2-1, astfel că „studenţii“ au 

de luat o revanşă. Acest lucru 

nu va fi  însă uşor, întrucât 

fostul selecţioner Răzvan Lu-

cescu a format la Rapid o echi-

pă foarte puternică şi îşi pro-

pune să câştige campionatul.

Ionuş Badea este conştient 

de forţa Rapidului, însă de-

clară că şi Universitatea se an-

trenează pentru un fotbal cât 

mai complet şi abordează fi -

ecare meci la victorie.

„Ne aşteaptă un meci difi -

cil. Rapid este o echipă bine 

structurată la toate nivelele. 

Sper să reuşim să contracarăm 

surplusul lor de forţă cu aju-

torul suporterilor. Ei au un joc 

complet, fac un pressing foar-

te bun,vom juca diferit faţă de 

cum am evoluat la Mioveni în 

prima etapă. Antrenez aceas-

tă echipă pentru un fotbal com-

plet şi jucăm fi ecare meci la 

victorie“, a spus Badea înain-

te de confruntarea cu Rapid.

Fundaşul Lukas Szukala, 

transferat în această vară de 

Universitatea de la Gloria Bis-

triţa, apreciază că meciul cu 

Rapid nu va fi  unul uşor. „Ra-

pid este o echipă bună, care 

a jucat excelent în prima eta-

pă. Nu vom avea un meci 

uşor cu ei. Îi respectăm, dar 

nu ne este frică de ei. Ar fi  

fost mai bine să jucăm la Cluj, 

să avem sprijinul mai multor 

suporteri, dar până în octom-

brie aceasta e situaţia“, a spus 

apărătorul polonez al „şepci-

lor roşii“.

De cealaltă parte, Răzvan 

Lucescu, antrenorul Rapidu-

lui, declară că nici echipei sa-

le nu îi va fi  uşor în meciul 

cu Universitatea.

„Este un meci tare, în ca-

re se întâlnesc două echipe în 

formă. Din punctul meu de 

vedere, va fi  un meci bun, ca-

re va crea spectacol. Suntem 

pregătiţi să jucăm şi mergem 

să câştigăm trei puncte. Res-

pectăm însă valoarea adver-

sarului şi ne aşteptăm la un 

meci greu, de aceea vreau ca 

sâmbătă să văd din partea bă-

ieţilor determinare totală“, a 

declarat fostul selecţioner îna-

inte de „U“ Cluj – Rapid.

Meciul dintre Universita-

tea Cluj şi Rapid Bucureşti se 

va juca sâmbătă, de la ora 

20.20, pe stadionul din Me-

diaş şi va fi  transmis în di-

rect de Antena 1. Cele două 

echipe s-au întâlnit de 84 de 

ori în Liga 1, clujenii având 

32 de victorii, iar giuleştenii 

39, celelalte 13 întâlniri în-

cheindu-se la egalitate. 

Ionuţ Badea: 
„Jucăm la victorie!“
Universitatea Cluj va întâlni mâine pe Rapid Bucureşti, în derby-ul etapei a doua a Ligii 1. 
Ambele echipe s-au impus în prima etapă.

Lukas Szukala şi Ionuţ Badea aşteaptă încrezători meciul cu Rapid.
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Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ P.F. vând ap. cu 4 camere pe 
str. Nicolae Titulescu, C.T., mo-
bilat, uşă metalică, geamuri ter-
mopane, 2 balcoane, supr. 108 
mp, parchet, beci, modifi cări in-
terioare, preţ 95000 euro, ne-
gociabil. Inf. la tel. 
0745-658816. (2.7)

¤ Vând ap. în supr. de 115 mp, 
3 camere, et. 2, fi nisate, garaj de 
17 mp sub bloc, boxă de 4 m, 
parcare privată în faţa blocului, 
18 mp, str. Trifoiului, cart. Andrei 
Mureşanu, preţ 110000 euro. Inf. 
la tel. 0744-653097. (4.7)

¤ Vând/schimb apartament de 
4 camere + dependinţe, supr. 
130 mp, ultracentral, et. 1/1, 
curte comună interioară, cu 
apartament de 2 camere a câte 
3 şi 2 camere, zona Grigorescu 
sau Mănăştur. Inf. la tel. 
0264-597956. (5.7)

TERENURI

¤ Vând teren în supr. de 18100 
mp, la intrare în Turda (Dăbă-
gău), front la şosea E60 – 280 
m, vis-a-vis de Hotel AS şi par-
kingul auto, preţ 20 euro/mp. 
Tel. 0747-968769. (4.5)

¤ VÂND TEREN intravilan în 
Deşeu-Vechea, la 15 minute 
de REAL, supr. 3900 mp, toate 
utilităţile la stradă, front 28,5 
m, zonă liniştită, preţ 15 eu-
ro/mp. Inf. la tel. 
0722-990855. (4.7)
¤ Vând teren pe str. Republicii 
(Cireşilor), supr. 1400 mp, toa-
te utilităţile racordate, front 22 
m, aproape de mijloacele de 
transport în comun. Preţ nego-
ciabil. Tel. 0748-111295. (4.7)

¤ Vând teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi na-
lizare, cu utilităţi curent şi apă, 
front 20 m, preţ 22.000 euro, 
negociabil. Rog şi ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (8.14)

SPAŢII

¤ Vând clădire S+P+4E+man-
sardă, fi nisaj 60%, zonă centra-
lă, cart.Mărăşti, pentru spaţiu 
comercial, apartamente, etc., 
preţ 1100000 euro. Inf. la tel. 
0747-968769. (4.7)

¤ Vând parter vilă, ideal pentru 
sediu fi rmă sau prestări servicii 
medicale, str. Republicii, supr. 
180 mp, 6 camere, 2 băi, garaj, 
depozite la subsol, pod, cotă par-
te teren de 280 mp, aproape de 

mijloacele de transport în comun. 
Inf. la tel. 0748-111295. (4.7)

ÎNCHIRIERI

CERERI

Studenţi din Mediaş, anul I la 
facultate în Cluj-Napoca, cău-
tam de închiriat apartament 
cu 2 camere sau garsonieră 
în zona P-ţa Mihai Viteazu, 

Str. Horea, str. Ploieşti, cart. 
Zorilor sau Gheorgheni. 
Telefon 0753-093756.

OFERTE

APARTAMENTE

¤ Dau în chirie apartament cu o 
cameră, bucătărie, baie, pe str. 
Negoiu. Inf. la tel. 0744-199265. 
(2.7)

¤ P.F. dau în chirie ap. cu 4 ca-
mere pe str. Nicolae Titulescu, 
C.T., mobilat, uşă metalică, gea-
muri termopane, 2 balcoane, su-
pr. 108 mp, parchet, beci, modi-
fi cări interioare, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0745-658816. (2.7)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
decomandat, mobilat, cu intrări 
separate, frigider, aragaz, în cart. 
Zorilor. Tel. 0364-407989. (5.7)

TERENURI

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
et. 2/4, P-ţa Mărăşti, toate utili-
tăţile, superfi nisată, acces la 
toate dependinţele, gresie, fa-
ianţă modernătrmopane, jalu-
zele verticale şi orizontale, ve-
dere S, parchet, TV cablu, inter-
net, cheltuieli foarte mici. Inf. la 
tel. 0756-064497. (4.5)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt 
pe teren, pe malul Someşului, 
ideal pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (4.7)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
1500 mp, zonă centrală, ideal 
pentru pepinieră, fl ori, etc. Tel. 
0748-111295. (4.7)

SPAŢII

¤ Închiriez pe termen lung, ga-
raj metalic de 16,5 m (3 x 5,50 
m), şi pentru microbuz, dimen-
siunea uşii de la intrare H#220 
cm, L#300 cm. Tel. 
0744-64341. (2.9)

¤ P.F. dau în chirie spaţiu la 
subsol, supr. 15 mp, ultracen-
tral, intrare din curte, acces au-
to, pentru factivităţi economice, 
sedii fi rme, preţ 100 euro/lună, 
negociabil. Inf. la tel. 
0264-597956. (2.7)

¤ Dau în chirie 2 parcări, propri-
etate, în faţa blocului C5, str. 
Trifoiului, cart. Andrei Mureşa-
nu, preţ 70 RON/parcare/lună. 
Inf. la tel. 0744-653097. (4.7)

¤ Dau în chirie parcare în garaj, 
sub bloc, condiţii bune, teleco-
mandă, iluminat permanent, lift, 
preţ 200 RON/lună, locaţia str. 
Trifoiului, cart. Andrei Mreşanu. 
Inf. la tel. 0744-653097. (4.7)

¤ Vând/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus din o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (4.20)

¤ Ofer spaţiu comercial pentru 
închiriat, pentru fi rme şi persoa-
ne fi zice, utilităţi, acces direct din 
Calea Turzii, parcare în curte, 80 
mp, parter, intrări separate, con-
diţii foarte bune, posibilităţi mul-
tiple pentru afaceri, preţ negoci-
abil. Tel. 0264-520104 sau 
0728-976723. (7.7)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Caut cuplu sau femeie care să 
îngrijească două bătrâne, în 
schimbul cazării în casă separa-
tă (1 cameră, bucătărie, baie). 
Sunaţi la tel. 0741-276330. 
(2.9)

¤ Caut fântânar pentru constru-
irea unei fântâni din tuburi de 
beton, cu dim. 1 x 1 m, lângă 
Huedin. Doresc pricepere şi seri-
ozitate. Sunaţi la tel. 
0747-417912 sau 
0264-449523. (2.9)

¤ Confecţionez jaluzele pe vertica-
lă. Inf. la tel. 0753-890718. (3.14)

¤ Fost maistru specialist la „Ca-
sa de Modă“, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
şi transformări. Execuţie irepro-
şabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (4.7)

¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uşi, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (4.7)

¤ Persoană fi zică autorizată, 
executăm lucrări de evidenţă 
contabilă, documente de sin-
teză, raportări, bilanţ. 
Inf. la tel. 0744-675130.

¤ Efectuez cursuri de agenţi de 
pază, acreditate de minister. Inf. 
tel. 0744-435618 sau 
0727-240372. (4.7)

¤ Confecţionez şi vînd la co-
mandă, costume naţionale pen-
tru copii şi adulţi (fete). Inf. la 
tel. 0749-474636. (4.7)

¤ Maseur terapeut efectuez la 
salon şi domiciliul meu masaj 
medical, anticelulitic, etc. Apli-
caţii cu argilă albastră de Râciu 
şi împachetări anticelulitice. Inf. 
la tel. 0745-193457. (4.7)

¤ Asociaţie de proprietari, zonă 
centrală, caută fi rme sau PFA, 
pentru executrarea reparaţii la 
imobil, acoperiş, jgheab (streaşi-
nă), etc. Pentru oferte şi infor-
maţii sunaţi la tel. 0748-496404 
(administrator). (5.7)

¤ Apicultor din Bucovina, vând 
în Cluj, miere polifl oră, cea mai 
bună calitate, 100% naturală şi 
ecologică. Preţ avantajos! Inf. la 
tel. 0746-106697. (5.9)

¤ Vînd miere polifl oră 100% 
naturală, calitate extra, preţ 
avantajos. Inf. la tel. 
0745-107821. (5.9)

¤ REPARAŢII TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-555842, 0721-639290.

CURSURI

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.

LOCURI DE MUNCĂ

Societate comercială caută

AGENT VÂNZĂRI,
cu contract de colaborare.

Experienţă în vânzări, 
permis categoria B.
Rugăm seriozitate.

Informaţii tel. 0766-731.902
Tel/fax 0257-275.188.

CV-ul mail vanzari@dial-ton.ro 
(2.4)

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vînd „Dacia SuperNova“, an 
de fabricaţie 2002, IT 2012, 
85000 km la bord, în stare foar-
te bună de funcţionare, preţ ne-
gociabil. Merită văzut! Inf. la 
tel. 0741-028813 sau 
0742-402935. (4.7)

¤ Vând „Opel Vectra 1,6“, 
an 1994, benzină, preţ 6.000 
RON, negociabil.
Tel. 0745-182440. (19.20)

PIESE AUTO

¤ Vând parbriz faţă „Dacia 
1310”. Inf. la adresa str. Iugos-
laviei nr. 15. (2.2)

¤ Vând piese auto pentru „Da-
cia 1310“ şi piese pentru 
„ARO“, pinion şi coroană dife-
renţial, noi şi altele. Inf. la tel. 
0752-386023. (7.7)

ELECTRO

¤ Vînd contactori între 10-400 
A – 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 
630 A – 5 buc; AC3 – 40 A – 1 
buc; stea-triunghi 63 A – 3 buc; 
manometru cu contact 0-600 
bari; motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, to-
tul la doar 3.500 RON, negocia-
bil. Inf. la tel. 0722-886013. 
(2.14)

¤ Vând aparat foto „Zorky 5“, 
„Praktika“, „Smena“, „Kodac”. 
Inf. la tel. 0745-701709. (2.9)

¤ Vând foarte ieftin: contactori în-
tre 10-400 A, ISOL-uri de 16-630 
A, strea triunghi 63 A, AC 3, 40 A, 
motoare mici de 0,55-0,75/1500; 
1,5/1000, de 380 V, manometru 
cu contact 0-600 bari, hupă tip 
goarnă, 200 V. Rog seriozitate. 
Tel. 0722-886013. (4.7)

UZ CASNIC

¤ Vând chiuvetă inox de bucă-
tărie, nouă. Inf. la adresa str. Iu-
goslaviei nr. 15. (2.2)

¤ Vând maşină de cusut „Sien-
ger“, foarte veche, în perfectă 
stare de funcţionare. Inf. la tel. 
0745-701709. (2.9)

¤ Vînd aragaz cu 3 ochiuri, por-
tabil, cu dim. de 100 x 30 x 15 
cm. Inf. al tel. 0364-424204 
sau 0766-207320. (4.5)

¤ De vînzare URGENT două TV 
color, marca „Samsung“ şi „Al-
tus“, diag. 50 cm, cu teleco-
mandă şi teletext. Se acordă 
gratuit un monitor calculator 
„Compaq”. Relaţii la tel. 
0752-808420. (4.5)

¤ Cumpăr sobă de teracotă, în 
stare bună. Sunaţi la tel. 
0264-542151. (4.5)

¤ Vînd chiuvetă din inox, cu ba-
terie, aragaz “ Arctic“ cu patru 
ochiuri. Inf. la tel. 
0740-609275. (4.5)

¤ Vând maşină de cusut electric 
rusesc. Tel. 0741-740165. (5.7)

MOBILIER

¤ Vând dulap de perete, melami-
nat, culoare alb, cu 3 comparti-
mente. Inf. la adresa str. Iugosla-
viei nr. 15. (2.2)

¤ Vînd două dulapuri de bucătă-
rie, culoare albă, dim. 80 x 80 x 
60 cm. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (2.5)

Vînd mobilier de bucătărie, o ca-
napea de la mobila „Băiţa“. Inf. 
la tel. 0740-609275. (2.5)

¤ Vînd 3 geamuri cu sticlă şi role-
te din plastic, mărimea 1,20 x 
1,80 cm. Inf. la tel. 
0264-449765. (2.7)

¤ Vînd trei covoare de dim. 3/4 
şi 2/3. Inf. la tel. 0740-609275. 
(2.7)

¤ Vînd role cu ghete, nr. 37-38, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-591965. (2.7)

¤ Vînd foarfecă nouă, de tăiat 
gard viu, bicicletă nemţească de 
damă şi butelie de voiaj. Inf. la 
tel. 0264-581895. (2.7)

¤ Vînd canapea extensibilă din 
lemnărie solidă, cu tapiţerie no-
uă. Inf. al tel. 0364-424204 sau 
0766-207320. (3.5)

¤ Vînd canapea de 2 persoane + 
dulap cu 2 uşi, cu corp deasupra 
dulapului, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0741-028813 sau 
0742-402935. (3.9)

¤ Vînd sufragerie completă cu 
furnir de nuc, entorsie din tranda-
fi r, uşi curbate (făcute la Târnă-
veni), în stare foarte bună, preţ 
2300 euro. Inf. la tel. 
0720-660550. (4.5)

¤ Vînd o masă rotundă, două fo-
tolii cu mâner, şi patru scaune de 
bucătărie. Sunaţi la tel. 
0747-417912. (4.5)

¤ Vând mese tip birou, din lemn, 
cu sertare, şi masă mică rotundă. 
Tel. 0751-048168. (5.7)

¤ Vând dulap cu 2 uşi, din tablă 
(vestiar), noi, pentru bibliotecă 
sau mărfuri, dim. 2m/1,5 m, preţ 
convenabil. Tel. 0264-443319 sau 
0751-048168. (5.7)

DIVERSE

¤ Vând armă cu aer comprimat 
„Slavia“ de 4,5 mm, pistol 
„Walther 4,5“ şi pistol „Rohm“ 
cu gaze, de 9 mm. Inf. la tel. 
0745-701709. (2.9)

¤ Vând colecţie de timbre. Inf. 
la tel. 0745-701709. (2.9)

¤ Vând piscină, USA, cu perete 
metalic, rotundă, ø 5 m, 20 mc 
apă, scară, prelată fi ltru (simila-
ră cu cea de la „Praktiker“, la 
preţul de 5699 RON), preţ 2500 
RON. Tel. 0744-64341. (2.9)

¤ Vând barcă pneumatică de 6 
persoane, cu moro japonez, 
sobă teracotă mică (cu 6 rân-
duri). Inf. la adresa str. Iugosla-
viei nr. 15. (2.2)

¤ Vând ceas bărbătesc „Doxa“, 
„Atlantic“, „Raketa“, „Pobeda“, 
„Poljot“, toate în stare bună, şi 
7 ceasuri colecţie de buzunar. 
Inf. la tel. 0745-701709. (2.9)

¤ Vând costum naţional bărbă-
tesc, alb-negru, din trei piese şi 
două bluze de damă, culoare 
alb-roşu, preţ la înţelegere. Inf. 
la tel. 0264-591965. (4.9)

¤ Vând obiecte decorative din 
lemn (hand made), căsuţe, cas-
tele, corăbii, cu instalaţie electri-
că detaşabilă, pot fi  folosite ca şi 
jucării. Tel. 0744-690309. (5.7)

¤ Vând 300-400 buc ţigle din 
demolări, tip solzi peşte, stare 
foarte bună, preţ negociabil. Inf. 
la tel. 0748-978771. (5.9)

ACORD DE MEDIU

¤ COMUNA CĂPUŞU MARE 
anunţă publicul interesat asu-
pra solicitării de emitere a acor-
dului de mediu pentru proiectul 
„MODERNIZARE DRUMURI DE 
EXPLOATAŢIE AGRICOLĂ, în co-
muna Căpuşu Mare, jud. Cluj“, 
propus a fi  amplasat în localită-
ţile: Dângău Mare, Dângău 
Mic, Căpuşu Mare, Căpuşu Mic, 
Păniceni, Agârbiciu, jud. Cluj. 
Informaţiile privind proiectul 
propus pot fi  consultate la se-
diul Agenţiei Regionale pentru 
Protecţia Mediului Cluj, Calea 
Dorobanţilor, nr. 99 şi la sediul 
Primăria comunei Căpuşu Ma-
re, nr. 24, în zilele de luni–joi 
între orele 8,30–16,30 şi vineri 
între orele 8.30–14.00. Obser-
vaţiile publicului se primesc zil-
nic la sediul Agenţiei pentru 
Protecţia Mediului Cluj. (1.1)

PIERDERI

¤ Subscrisa S.C. DEALBIG S.R.L. 
având număr de ordine în re-
gistrul comerţului 
J12/1720/2002, 
CUI 14874400, declar pierdut 
certifi catul constatator nr. 
57783/25.07.2008. Se declară 
nul. (1.1)

ANUNŢURI GRATUITE PE TALONUL DIN ZIAR

ANUNŢ PUBLIC

COMUNA POIENI, titular al proiectului „Refacerea şi moderniza-
rea drumului comunal afectat de inundaţiile din 2010 din Comu-
na Poieni, judetul Cluj“, anunţă publicul interesat asupra luării 
deciziei etapei de încadrare de către Agenţia Regională pentru 
Protecţia Mediului Cluj-Napoca, de a nu solicita efectuarea evalu-
ării impactului asupra mediului în cadrul procedurilor de evalua-
re a impactului asupra mediului şi continuarea procedurii privind 
emiterea aprobării de dezvoltare pentru proiectul  

 
 , propus a fi  amplasat în Co-

muna Poieni DC 131.

1. Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamen-
tează pot fi  consultate la sediul Agenţiei Regionale pentru Pro-
tecţia Mediului Cluj-Napoca, Calea Dorobantilor nr. 99, în zilele 
de luni-joi între orele 8.30-16.30 şi vineri, între orele 
8.30-14.00, precum şi la următoarea adresa de internet 
http://arpmcj.anpm.ro.

Publicul interesat poate inainta comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării pre-
zentului anunţ.

Suntem alături de familie, în aceste momente 
de durere şi grea pierdere, acum, cînd îşi ia ră-
mas bun de la mult iubita fi ică, soţie şi mamă.

Un ultim omagiu colegei noastre

SZABO FELICIA
Dumnezeu să-i odihnească sufl etul, îi vom păs-
tra vie amintirea în sufl etele şi gîndurile noastre

Sincere condoleanţe din partea 
Colectivului Colegiului Tehnic Energetic.

CONDOLEANŢE
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TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:50 Giuvaierul palatului 
(sud cor., 2003, s, ep. 35) (r) 
Giuvaierul palatului DVD

10:00 Amintiri din istorie

10:15 Televiziunea copiilor 
(2011, divertisment) (r)

11:40 Desene animate (r)

12:30 Zoom

12:40 Legendele palatului: ne-
gustorul Lim Sang-ok (sud cor., 
2010, s. dramă, ep. 9-10) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 e-FORUM (live)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:35 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (r) – Prima parte

16:35 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (r) – Partea a doua

17:30 Beaver rezolvă tot 
(sua, 1984, s. com., ep. 2)

18:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

18:25 Legendele palatului: ne-
gustorul Lim Sang-ok (sud cor., 
2010, s. dramă, ep. 11-12)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Sahara 
(engl.-spa.-ger., 2005, avent.)

23:20 Misiunea 
(engl., 1986, dramă)

1:30 Omul întunericului 
(sua, 2009, horror)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

11:00 Hercule (sua, 1995, s)

12:00 Femeia bionică 
(sua, 2007, f.s. de acţ., ep. 5)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Burlăciţa 
(2011, reality show) (r)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Misiune în forţă 
(sua, 2006, acţiune)

22:45 Omul invizibil 
(sua-ger., 2000, thrill. acţ.)

1:15 Vaporul iubirii 
(2011, reality show) (r)

PRO TV

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Prin foc şi gheaţă 
(fra., 2008, com.) (r)

12:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4040) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

14:00 Destin la indigo 
(sua, 1995, dramă)

16:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4041)

17:00 Ştirile Pro TV

17:45 Pistruiatul (rom., 1973, f. 
s. avent., a-n, ep. 9-10)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Al cincilea element 
(fra., 1997, acţ. com.)

23:15 Alien 3 
– Planeta condamnaţilor 
(sua, 1997, f. SF de act.) (18)

1:30 Rezumate Euro U 19

KANAL D

6:30 Colierul de smaralde 
(arg., 2006, s)

7:30 Cafeaua de dimineaţă 
(2011, emisiune informativă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Faci faţă, faci bani 
(2010, reality show)

14:30 Teleshopping (recl.)

14:45 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Pastila de râs 
– Medicament fără efecte secun-
dare (2011, divertisment) (r)

17:15 Căsătoreşte-te cu mine 
(2010, reality show)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Pastila de râs 
– Medicament fără efecte se-
cundare (2011, divertisment)

20:30 Pe banii părinţilor 
(2011, reality show)

22:00 Şcoala superioară de eroi 
(sua, 2005, com. de fam.)

0:00 Experiment letal 
(sua, 2003, thrill.)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Iubire cu chip rebel 
(mex., 2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:30 Impostoarea (2008, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Inimă sălbatică 
(mex., 2009, s)

18:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

19:30 Moştenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

20:30 Kassandra 
(ven., 1992, s)

22:00 Aurora (sua, 2010, s)

0:00 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

1:00 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

2:00 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s) (r)

3:00 Doamne de poveste 
(2010, rep.) (r)

PRIMA TV

6:00 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show) (r)

7:00 McBride: Soldatul 
(sua, 2007, mister) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 297-298) (r)

10:30 Specialiştii 
(2010, talk show) – Redifuzare

11:30 Prima zi (reality show) 
(reluare) – Redifuzare

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Sport, dietă şi o vedetă 
(2008) (reluare)

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 299-300)

15:00 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show) (r) 
– Redifuzare

16:00 Furia cerului 
(can., 2003, f. de cat.)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show) – Redifuzare

20:30 Toc înalt şi minte brici 
(engl.-sua, 2001, acţ. com.)

22:30 Evadare din L.A. 
(sua, 1996, acţiune)

0:30 Focus (r)

1:30 Evadare din L.A. 
(sua, 1996, acţiune) (r)

SÂMBĂTĂ, 30 IULIE

TVR 1

6:55 Imnul României (muz.)

7:10 Omul şi timpul (reluare)

8:35 Desene animate

9:30 Bebe magia 
(2010, emisiune informativă)

9:55 Amintiri din istorie

10:10 Labou 
(sua, 2008, f. de fam.)

11:50 Învingătorii 
(2008, s. doc.)

12:00 Pro Patria

12:30 Europa mea

13:00 Travelling circular

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Hannah Montana 
(sua, 2006, s, sez. 3, ep. 9)

15:00 Cântecele românilor

16:00 Trandafi r de la ...Mamaia

17:00 Muntele curajului 
(sua-fra., 1989, avent.)

18:45 TeleEnciclopedia 
(1965, emisiune informativă) (r)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Tragerea la sorţi a gru-
pelor preliminare ale Campio-
natului Mondial de Fotbal Bra-
zilia 2014 (live)

22:50 Studio fotbal (live)

23:25 Adevărul despre Hitler? 
(ger., 2007, col., a-n)

1:10 Jools Holland Show – Ep. 8

ANTENA 1

6:00 101 dalmaţieni

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

9:00 Peştera monstrului sacru 2 
(it., 1992, s. avent. fant.) 
– Prima parte

11:00 Detectiv cu greutate: 
Înşelat de două ori 
(it.-sua, 1993, polit.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Partenerul meu tăcut 
(sua, 1999, acţ. com.)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Pericol iminent 
(sua, 1999, avent.)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Fotbal: U Cluj 
– Rapid (live)

22:20 Dispărutele 
(sua, 2003, dramă)

1:15 Partenerul meu tăcut 
(sua, 1999, acţ. com.) (r)

PRO TV

6:30 Războiul stelelor: 
Războiul clonelor 
(sua, 2008, s. anim., sez. 1, ep. 9)

7:00 Ştirile Pro TV

10:00 Destin la indigo 
(sua, 1995, dramă) (r)

12:00 Pro Motor 
(2007, emis. sport)

13:00 Ştirile Pro TV

13:05 Merlin 
(sua-engl., 1998, avent.) 
– Partea a doua

15:00 Maşina timpului 
(sua, 2002, f. SF de act.)

17:00 Willow 
(sua, 1988, avent.)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Ultima cruciadă 
a lui Indiana Jones 
(sua, 1989, avent.)

23:15 Lilieci 
(sua, 1999, f. de cat.) (16)

1:15 Merlin 
(sua-engl., 1998, avent.) (r) 
–Partea a doua

KANAL D

6:30 Colierul de smaralde 
(arg., 2006, s)

7:30 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (r)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (r)

9:30 Dintr-o casă în alta 
(gre., 2008, s. reality show)

10:30 Secretul armei secrete 
(rom., 1988, com.)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Restaurant la noi acasă 
(2010, reality show) (r)

14:45 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Dragostepunctro 
(2011, reality show) (r)

18:00 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style) (r)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 Asta-i România! 
(2011, emisiune informativă)

20:30 Nuntă cu surprize 
(2011, reality show)

22:30 Blestemul iubirii 
(2011, reality show) (r)

0:00 Călătorie în timp 
(sua, 1985, s)

2:00 Secretul armei secrete 
(rom., 1988, com.) (r)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

12:30 Iubire cu chip rebel 
(mex., 2008, s)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:30 Impostoarea (2008, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Inimă sălbatică 
(mex., 2009, s)

18:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

19:30 Moştenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

20:30 Kassandra 
(ven., 1992, s)

22:00 Aurora (sua, 2010, s)

0:00 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

1:00 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

2:00 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s) (r)

PRIMA TV

7:00 Cu lumea-n cap 
(2009, divertisment) (r)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Furia cerului 
(can., 2003, f. de cat.) (r)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Autoforum 
(divertisment)

11:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life-style)

11:30 Sport, dietă şi o vedetă 
(2008)

12:00 Căminul de 5 stele 
(divertisment)

12:30 Povestirile răţoiului 
(sua, 1987, s. anim.)

13:00 Focus Monden 
(2009, divertisment) (reluare)

13:30 Mondenii 
(2006, divertisment) (r) 

14:00 Bătrâni şi neliniştiţi 
(2011, divertisment) (r) 
– Redifuzare

14:30 Toc înalt şi minte brici 
(engl.-sua, 2001, acţ. com.) (r)

16:30 Schimb de mame 
(reality show) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show) 
– Redifuzare

20:30 Minunata lume Disney: 
Viaţă de gândac 
(sua, 1998, f. anim.)

22:30 Evadare din morţi 
(sua-nz., 2007, horror)

0:30 Focus (r)

1:30 Evadare din morţi 
(sua-nz., 2007, horror) (r)

DUMINICĂ, 31 IULIE

TVR 1

6:55 Imnul României (muz.)

7:00 Universul credinţei (live) 
– Prima parte

7:50 Locuri de pelerinaj

8:00 Universul credinţei (live) 
– Partea a doua

9:00 Ca la carte 
– Partea a doua

9:30 Desene animate

10:20 Tezaur folcloric 
(divertisment)

11:00 Viaţa satului 
(magazin cult.) – Prima parte

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului 
(magazin cult.) – Partea a doua

13:00 Ultima ediţie (live)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Hannah Montana 
(sua, 2006, s, sez. 3, ep. 10)

15:00 TVR 55 
(2011, emisiune informativă) (live)

16:00 Prin păduri şi munţi, 
inimi înlănţuite – Ep. 5

16:50 Învingătorii 
(2008, s. doc.)

17:00 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (live)

19:00 Lozul cel mare (live)

19:40 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Sete de răzbunare 
(sua, 1990, acţiune)

23:00 Anatomia lui Grey 
(sua, 2005, s. dramă, sez. 3, 
ep. 13-14)

ANTENA 1

5:40 101 dalmaţieni

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

9:00 Pistruiatul: Ascunzişuri 
(rom., 1973, f. s. avent., a-n)

11:00 Mărime naturală 
(sua, 2000, com. de fam.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Hercule şi regatul dispă-
rut (sua-nz., 1994, fantasy)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

16:30 SuperBingo Metropolis 
(2009, emis. concurs) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Vaporul iubirii 
(2011, reality show)

22:00 Hispania (spa., 2010, s)

23:45 Lovitura decisivă 
(hongk., 1995, acţiune)

1:45 Hispania 
(spa., 2010, s) (r)

PRO TV

6:30 Războiul stelelor: Războiul 
clonelor 
(sua, 2008, s. anim., sez. 1, ep. 
10)

7:00 Ştirile Pro TV

10:00 Cu un pas înainte 
(rom., 2007, s, sez. 2, ep. 9)

11:00 Nu suntem îngeri 
(sua, 1989, dramă) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

13:05 Ultima cruciadă 
a lui Indiana Jones 
(sua, 1989, avent.) (r)

15:45 Superman III 
(sua, 1983, f. SF)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 G.I. Joe: Ascensiunea Cobrei 
(sua, 2009, acţiune)

23:15 Distracţie la colegiu 
(sua, 2008, com.)

1:15 G.I. Joe: Ascensiunea Cobrei 
(sua, 2009, acţiune) (r)

KANAL D

6:30 Colierul de smaralde 
(arg., 2006, s)

7:30 Stagiarii (sua, 2001, s)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 A şaptea călătorie a lui 
Sinbad (sua, 1958, s. avent. fant.)

10:30 Liceenii 
(rom., 1987, com.)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Asta-i România! 
(2011, emisiune informativă) (r)

14:15 Pastila de râs 
– Medicament fără efecte se-

cundare 
(2011, divertisment) (r)

14:45 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Asasinul 
(hongk., 1967, acţiune)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style)

20:30 Adio, dar te iubesc 
(2009, reality show) (r)

22:00 Perla litoralului 
(2011, divertisment) (r)

23:30 Imperiul Soarelui 
(sua, 1987, dr. răzb.)

2:15 Liceenii 
(rom., 1987, com.) (r)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

12:30 Iubire cu chip rebel 
(mex., 2008, s)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:30 Impostoarea (2008, s)

16:30 Inimă sălbatică 
(mex., 2009, s)

18:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

19:30 Moştenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

20:30 Cinema ACASĂ: 
În aşteptarea adevărului 
(sua, 2009, dramă)

22:45 Aurora (sua, 2010, s)

23:45 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

0:45 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s) (r)

1:45 Doamne de poveste 
(2010, rep.) (r)

PRIMA TV

6:00 Cunoaşte, Visează, Iubeş-
te! (2011, emisiune life-style) 
(reluare)

7:00 Camera de râs

8:00 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment) – Redifuzare

8:30 Povestirile răţoiului 
(sua, 1987, s. anim.)

9:30 Casă, construcţie şi design 
(divertisment)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Cu lumea-n cap 
(2009, divertisment)

11:00 Levintza prezintă 
(divertisment)

11:30 Cunoaşte, Visează, Iubeşte! 
(2011, emisiune life-style)

12:30 Focus Monden 
(2009, divertisment) (r)

13:00 Minunata lume Disney: 
Viaţă de gândac 
(sua, 1998, f. anim.) (r)

16:00 Eu, Tu, El şi Ea 
(2011, s. com.) (r)

16:30 Academia lui Horia 
(2011, emis. culinară) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show) – Redifuzare

20:30 Schimb de mame 
(reality show) – Redifuzare

22:00 Viaţa lui Henry 
(sua, 1991, dramă) 

0:00 Cine o fi  alesul 
(sua, 2005, acţiune) 
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Săptămâna aceasta s-a dat 

startul celei de-a treia 

ediţii Barmaniada, 

cu etapa de Speed Service.

Concurenţi din toată ţara 

s-au întrecut pentru titlul de cel 

mai rapid barman. Proba pen-

tru care participanţii s-au an-

trenat intens a constat în a ser-

vi în cel mai scurt timp două 

beri şi şase cocktailuri: două 

long drinks, un cocktail mar-

tini, un cocktail frozen, un iced 

tea şi un cocktail multi lique-

ur. Membrii juriului au punc-

tat însă nu numai rapiditatea, 

dar şi acurateţea tehnicii de lu-

cru şi corectitudinea reţetelor.

Câştigătorul titlului de cel 

mai rapid barman a fost clu-

jeanul Marian Porumb, care 

a reuşit să servească perfect 

toate cele opt băuturi într-un 

minut şi 33 secunde. Marian 

Porumb are 25 de ani şi lu-

crează de cinci ani ca barman.

Şi locul trei a fost ocupat 

tot de un clujean, Daniel Ur-

san, care a reuşit să serveas-

că băuturile într-un minut şi 

30 secunde. El are o experi-

enţă de patru ani în domeniul 

bartendingului. Un alt premiu 

a ajuns la Cluj prin Ioana Ma-

rian, pentru precizia cu care 

a lucrat în spatele barului.

Aceasta a fost prima provo-

care dintr-o serie de şase eta-

pe. Concurentul cu cele mai 

multe puncte acumulate de-a 

lungul tuturor probelor de con-

curs va fi  desemnat “Barmanul 

Anului 2011 în România”. Ur-

mătoarea etapă a competiţiei 

se va desfăşura pe 30 august.

Barmaniada se afl ă la cea 

de-a treia ediţie iar deţinătorii 

titlului de Barmanul Anului 

sunt Marjan Kukuneshoski în 

2009 şi Sergiu Biriş în 2010.

Cel mai rapid barman 
e din Cluj

Opt ardelence, cinci mun-

tence, patru moldovence, 

o maramureşeancă, 

o dobrogeancă şi o oltean-

că au intrat în cantona-

mentul Miss Universe 

România 2011.

Dintre cele 95 de semifi na-

liste ale competiţiei Miss Uni-

verse Romania au fost alese 

20 de concurente, care au in-

trat în linie dreaptă în com-

petiţia pentru câştigarea celei 

mai râvnite coroane a frumu-

seţii. Clujul este reprezentat 

de Iulia Monica Dumitrescu, 

iar competiţia va avea loc în 

această seară. Tănăra clujean-

că are 19 ani, 1,73 m înălţi-

me şi dimensiunile 88/63/90.

Cum le puteţi susţine 
pe fete?

Ieri, tinerele au participat 

la şedinţe foto şi fi lmări spe-

ciale, iar astăzi fi nalistele vor 

mai trece o probă de foc: în-

tâlnirea cu membrii juriului, 

urmând ca în cursul serii să 

participe la evenimentul de 

încoronare a Reginei frumu-

seţii româneşti – Miss Univer-

se Romania 2011. Liniile de 

televoting sunt deschise până 

astăzi, la ora 20.30, publicul 

putând astfel participa la de-

semnarea câştigătoarelor. Sus-

ţinătorii pot trimite un număr 

nelimitat de SMS-uri cu nu-

mărul de intrare în concurs al 

fi nalistei favorite, la 1261, iar 

voturile primite de fi ecare con-

curentă de la public se vor 

transforma prin formulă ma-

tematică în note.

Opt premii

În cadrul evenimentului 

vor fi  decernate opt premii: 

Miss Universe România 2011, 

Premiul I (First Runner up), 

Premiul al II-lea, Premiul al 

III-lea, Miss Fotogenie, Miss 

Popularitate, Premiul Presei 

şi Miss Congeniality.

“Dacă aş câştiga concur-

sul, cea mai mare dorinţă a 

mea ar fi  să încep o campa-

nie de strângere de fonduri 

pentru a ajuta oamenii din 

Pakistan care au suferit din 

cauza inundaţiilor”, susţine 

clujeanca Iulia Monica Du-

mitrescu.

Câştigătoarea concursu-

lui Miss Universe Romania 

va pleca pe 20 august în Bra-

zilia, la Sao Paulo, unde va 

petrece trei săptămâni şi ju-

mătate în cantonamentul ce-

lei de-a 60-a ediţii a Miss 

Universe. Pe 12 septembrie 

va concura pentru cel mai 

important titlu al frumuse-

ţii, alături de alte peste 80 

de finaliste din întreaga lu-

me, în cadrul unui specta-

col transmis de NBC în 200 

de ţări.

O clujeancă luptă pentru coroana 
Miss Universe Romania!
Iulia Monica Dumitrescu reprezintă Clujul în lupta 
pentru titlul de cea mai frumoasă româncă.




